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Maarit Raja-Aho, puheenjohtaja §:t 50-64
 

 

Marja Ahava
 

 

Shekhar Acharya
 

Pöytäkirjan nähtävänäolo
Tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävänä yleisessä tietoverkossa hyvinvointialueen 
verkkosivustolla (https://vakehyva.cloudnc.fi) maanantaista 16.6.2025 klo 12.00 lähtien.

Pöytäkirjanpitäjä Riikka Rajahalme
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§ 46
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Hallintosäännön 105 §:n mukaan aluevaltuuston kokouskutsu laaditaan suomen ja 
ruotsin kielellä.

Kokouskutsun antaa aluevaltuuston puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessaan 
varapuheenjohtaja. Hallintosäännön 98 §:n mukaan aluevaltuuston toimikauden 
ensimmäisen kokouksen kutsuu koolle aluehallituksen puheenjohtaja. Kokouksen 
avaa iältään vanhin läsnä oleva valtuutettu. Hän johtaa puhetta,​ kunnes 
aluevaltuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat on valittu.

Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä käsiteltävät asiat. 
Kokouskutsussa on mainittava,​ jos kyseessä on sähköinen kokous ja ilmoitettava 
verkko-​osoite sekä tila,​ jossa yleisö voi seurata kokousta. Kokouskutsussa on 
mainittava,​ jos osa kokousasioista käsitellään suljetussa kokouksessa.

Kokouskutsu on lähetettävä vähintään 4 päivää ennen aluevaltuuston kokousta 
kullekin valtuutetulle sekä niille,​ joilla on kokouksessa läsnäolo-​oikeus tai -​velvollisuus. 
Samassa ajassa on kokouksesta tiedotettava hyvinvointialueen verkkosivuilla.

Ehdotus

Aluevaltuusto päättää todeta kokouksen laillisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Kokouskäsittely
Aluevaltuuston iältään vanhin läsnä oleva valtuutettu Paula Lehmuskallio avasi 
kokouksen. Hän johtaa puhetta,​ kunnes aluevaltuuston puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtajat on valittu.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti todeta kokouksen laillisesti koollekutsutuksi ja 
päätösvaltaiseksi.

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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§ 47
Pöytäkirjan tarkastaminen

Hallintosäännön 121 §:n mukaan aluevaltuuston pöytäkirjaan sovelletaan,​ mitä 
pöytäkirjan laatimisesta määrätään hyvinvointialuelain 112 §:ssä. Aluevaltuusto 
valitsee jokaisessa kokouksessaan kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta 
laaditun pöytäkirjan. Pöytäkirja voidaan tarkastaa yksittäisen asian osalta jo 
kokouksessa. Pöytäkirja voidaan tarkastaa sähköisesti. Pöytäkirja laaditaan suomen ja 
ruotsin kielellä.

Ehdotus

Aluevaltuusto päättää:

valita kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan;​
että tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävänä yleisessä tietoverkossa 
hyvinvointialueen verkkosivustolla (https://vakehyva.cloudnc.fi) maanantaista 
16.6.2025 klo 12.00 lähtien.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

valita kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan 
seuraavasti: Shekhar Acharya ja Marja Ahava;​
että tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävänä yleisessä tietoverkossa 
hyvinvointialueen verkkosivustolla (https://vakehyva.cloudnc.fi) maanantaista 
16.6.2025 klo 12.00 lähtien.
 

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 153,27.05.2025
Aluevaltuusto, § 48, 09.06.2025

§ 48
Aluevaltuuston vaalilautakunnan vaali valtuustokaudelle 2025-​2029

VAKEDno-2025-2428

Aluehallitus, 27.05.2025, § 153

Asian valmistelija: hallinnon erityisasiantuntija Kerttu Pöntinen

Henkilövalinnasta käytetään nimitystä vaali. Vaalista säädetään lain 
hyvinvointialueesta 110 §:ssä. Vaalipäätös voi olla yksimielinen,​ jolloin varsinaiseen 
vaalitoimitukseen ei tarvitse lainkaan ryhtyä. Vaali toimitetaan ensisijaisesti 
enemmistövaalina,​ jossa valituksi tulee se tai ne,​ jotka ovat saaneet eniten ääniä. 
Luottamushenkilöt voidaan valita myös suhteellista vaalitapaa käyttäen. Suhteellisen 
vaalitavan käyttämisellä taataan ehdokkaiden valinta valtuustoryhmien 
voimasuhteiden mukaisesti. Suhteellinen vaalitapa voi tulla kysymykseen kahta tai 
useampaa luottamushenkilöä valittaessa toimielintä,​ myös puheenjohtajistoa 
valittaessa.

Hyvinvointialueesta annetun lain 110 §:n mukaan:

"Vaalissa tulevat valituiksi se henkilö tai ne henkilöt,​ jotka ovat saaneet eniten ääniä. 
Luottamushenkilöiden vaali toimitetaan suhteellisena,​ jos sitä vaatii läsnä olevista 
toimielimen jäsenistä vähintään määrä,​ joka saadaan jakamalla läsnä olevien lukumäärä 
valittavien lukumäärällä lisättynä yhdellä. Jos osamääräksi tulee murtoluku,​ se korotetaan 
lähinnä ylempään kokonaislukuun.

Varajäsenet valitaan samassa vaalissa kuin varsinaiset jäsenet. Jos varajäsenet ovat 
henkilökohtaisia,​ ehdokkaat on hyväksyttävä ennen vaalia ja ehdokkaana tulee olla sekä 
varsinainen jäsen että tämän varajäsen. Jos varajäsenet eivät ole henkilökohtaisia,​ 
valituiksi tulevat varsinaisiksi jäseniksi valittujen jälkeen seuraavaksi eniten ääniä tai 
korkeimmat vertausluvut saaneet ehdokkaat.

Suhteellista vaalia toimitettaessa sovelletaan,​ mitä aluevaaleista vaalilaissa säädetään. 
Lisäksi aluevaltuusto voi antaa määräyksiä vaalin toimittamisesta. Suhteellinen vaali ja 
vaadittaessa myös enemmistövaali on toimitettava suljetuin lipuin. Äänten mennessä tasan 
ratkaisee arpa.

Vaali voidaan sähköisessä kokouksessa toimittaa suljetuin lipuin vain,​ jos vaalisalaisuus on 
turvattu."

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallintosäännön 125 §:n mukaan aluevaltuusto 
valitsee toimikaudekseen suhteellisten vaalien toimittamista varten vaalilautakunnan. 
Lautakunnassa on 5 jäsentä ja kullakin henkilökohtainen varajäsen. Aluevaltuusto 
valitsee jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 
Lautakunnan sihteerinä toimii aluevaltuuston pöytäkirjanpitäjä,​ jollei valtuusto toisin 
päätä.

Ehdotus
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Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto: 

 valitsee aluevaltuuston vaalilautakuntaan 5 jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet valtuustokaudelle 2025–2029 sekä;​ 
valitsee jäseniksi valituista aluevaltuuston vaalilautakunnan puheenjohtajan sekä 
varapuheenjohtajan. 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 48

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto: 

 valitsee aluevaltuuston vaalilautakuntaan 5 jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet valtuustokaudelle 2025–2029 sekä;​ 
valitsee jäseniksi valituista aluevaltuuston vaalilautakunnan puheenjohtajan sekä 
varapuheenjohtajan. 

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

 valita aluevaltuuston vaalilautakuntaan 5 jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet valtuustokaudelle 2025–2029 seuraavasti:

Anne Karjalainen (sd.),​ varajäsen Muktar Osman (sd.)
Anssi Aura (kok.),​ varajäsen Lauri Kaira (kok.)
Kai-​Ari Lundell (ps.),​ varajäsen Suvi Karhu (ps.)
Olga Gilbert (vihr.),​ varajäsen Tiina Tuomela (kd.)
Funda Demiri (vas.),​ varajäsen Juhani Lohikoski (vas.)

valita jäseniksi valituista aluevaltuuston vaalilautakunnan puheenjohtajaksi Anne 
Karjalaisen (sd.) sekä varapuheenjohtajaksi Anssi Auran (kok.). 

 

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 154,27.05.2025
Aluevaltuusto, § 49, 09.06.2025

§ 49
Aluevaltuuston puheenjohtajiston vaali valtuustokaudelle 2025-​2029

VAKEDno-2025-2433

Aluehallitus, 27.05.2025, § 154

Hyvinvointialueesta annetun lain 99 §:n mukaan aluevaltuuston kokouksen avaa 
iältään vanhin läsnä oleva valtuutettu,​ joka johtaa puhetta,​ kunnes aluevaltuuston 
puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat on valittu.

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallintosäännön 9 §:n mukaan aluevaltuusto 
valitsee kokouksessaan puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia 
toimikaudekseen,​ jollei aluevaltuusto ole päättänyt,​ että heidän toimikautensa on 
aluevaltuuston toimikautta lyhyempi. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat valitaan 
samassa vaalitoimituksessa. Aluevaltuuston puheenjohtajalla ja varapuheenjohtajilla 
on läsnäolo-​ ja puheoikeus aluehallituksen kokouksessa.

Hallintosäännön 5 §:n mukaan aluevaltuuston puheenjohtaja edistää 
valtuustotyöskentelyn vastuullisuutta ja tuloksellisuutta. Hyvinvointialueesta annetun 
lain 107 §:n mukaan puheenjohtaja johtaa asioiden käsittelyä ja pitää huolta 
järjestyksestä toimielimen kokouksessa.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että: 

aluevaltuustoon valitaan kaksi varapuheenjohtajaa;​ 
puheenjohtajien toimikausi on aluevaltuuston toimikausi;​ 
aluevaltuusto toimittaa aluevaltuuston puheenjohtajan sekä 
varapuheenjohtajien vaalin. 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 49

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että: 

aluevaltuustoon valitaan kaksi varapuheenjohtajaa;​ 
puheenjohtajien toimikausi on aluevaltuuston toimikausi;​ 
aluevaltuusto toimittaa aluevaltuuston puheenjohtajan sekä 
varapuheenjohtajien vaalin. 
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Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

että aluevaltuustoon valitaan kaksi varapuheenjohtajaa;​ 
että puheenjohtajien toimikausi on aluevaltuuston toimikausi;​ 
valita aluevaltuuston puheenjohtajaksi Maarit Raja-​Ahon (kok.),​ ensimmäiseksi 
varapuheenjohtajaksi Jouko Lindtmanin (sd.) sekä toiseksi 
varaanpuheenjohtajaksi Tanja Aidanjuuren (ps.).

 

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.

-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​

Päätöksenteon jälkeen Paula Lehmuskallio luovutti kokouksen puheenjohtajuuden 
valitulle aluevaltuuston puheenjohtaja Maarit Raja-​Aholle. Raja-​Aho siirtyi kokouksen 
puheenjohtajaksi loppukokouksen ajaksi.
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Aluehallitus, § 155,27.05.2025
Aluevaltuusto, § 50, 09.06.2025

§ 50
Aluehallituksen vaali valtuustokaudelle 2025-​2029

VAKEDno-2025-2426

Aluehallitus, 27.05.2025, § 155

Asian valmistelija: hallinnon erityisasiantuntija Kerttu Pöntinen

Hyvinvointialueesta annetun lain 35 § mukaan hyvinvointialueella on oltava 
aluevaltuuston lisäksi aluehallitus ja tarkastuslautakunta. Lain 42 §:n mukaan 
hyvinvointialueen toimintaa johdetaan aluevaltuuston hyväksymän 
hyvinvointialuestrategian mukaisesti. Aluehallitus johtaa hyvinvointialueen toimintaa,​ 
hallintoa ja taloutta. Hyvinvointialuejohtaja johtaa aluehallituksen alaisena 
hyvinvointialueen hallintoa,​ taloudenhoitoa ja muuta toimintaa.

Edelleen lain 43 §:n mukaan aluehallituksen tulee:

vastata hyvinvointialueen hallinnosta ja taloudenhoidosta;​
vastata aluevaltuuston päätösten valmistelusta,​ täytäntöönpanosta ja 
laillisuuden valvonnasta;​
valvoa hyvinvointialueen etua ja,​ jollei hallintosäännössä toisin määrätä,​ 
edustaa hyvinvointialuetta ja käyttää sen puhevaltaa;​
edustaa hyvinvointialuetta työnantajana ja vastata hyvinvointialueen 
henkilöstöpolitiikasta;​
vastata hyvinvointialueen toiminnan yhteensovittamisesta;​
vastata hyvinvointialuekonsernin omistajaohjauksesta sekä hyvinvointialueen 
järjestämisvastuulle kuuluvien palvelujen muiden tuottajien ohjauksesta ja 
valvonnasta;​
huolehtia hyvinvointialueen sisäisestä valvonnasta ja riskienhallinnan 
järjestämisestä;​
huolehtia hyvinvointialueen sisäisen tarkastuksen järjestämisestä.

 

Aluehallituksen tehtävistä hyvinvointialuekonsernin omistajaohjauksessa ja 
konsernivalvonnassa säädetään hyvinvointialueesta annetun lain 50 §:ssä. Sen 
mukaan hyvinvointialueen konsernijohtoon kuuluvat aluehallitus,​ 
hyvinvointialuejohtaja ja muut hallintosäännössä määrätyt viranomaiset. 
Hallintosäännössä määrätään konsernijohdon tehtävistä ja toimivallan jaosta. 
Konsernijohto vastaa hyvinvointialuekonsernissa omistajaohjauksen toteuttamisesta 
sekä konsernivalvonnan järjestämisestä,​ jollei hallintosäännössä toisin määrätä.

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallintosäännön 10 §:n mukaan aluehallitus 
johtaa aluevaltuuston alaisena hyvinvointialueen toimintaa,​ hallintoa ja taloutta sekä 
vastaa hyvinvointialueesta annetussa laissa määrätyistä tehtävistä. Aluehallitus 
valmistelee hyvinvointialuestrategian aluevaltuustolle päätettäväksi. Aluehallituksessa 
on aluevaltuuston päättämä määrä jäseniä,​ joista aluevaltuusto valitsee jäsenten 
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lisäksi aluehallituksen puheenjohtajan ja 2 varapuheenjohtajaa. Jokaisella jäsenellä on 
henkilökohtainen varajäsen. Aluehallituksen puheenjohtajan ja varapuheenjohtajien 
tulee olla valtuutettuja.

Edelleen hallintostäännön 3 §:n mukaan aluehallituksen puheenjohtaja voi 
halutessaan toimia osa-​aikaisena luottamushenkilönä.

Hyvinvointialuelain 78 §:n mukaan vaalikelpoinen aluehallitukseen on henkilö,​ joka on 
vaalikelpoinen aluevaltuustoon,​ ei kuitenkaan: 

välittömästi aluehallituksen alaisena toimiva hyvinvointialueen palveluksessa 
oleva henkilö;​ 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 
oleva henkilö,​ joka toimii 1 kohdassa tarkoitettuun tehtävään rinnastuvassa 
tehtävässä;​ 
hyvinvointialueen palveluksessa oleva henkilö,​ joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa aluehallituksen käsiteltäviksi tulevien asioiden valmistelusta;​ 
henkilö,​ joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka 
johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa 
liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä,​ jos kysymyksessä on 
sellainen yhteisö,​ jolle aluehallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden 
ratkaisu on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisella hyvinvointialueella huolehtivan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei ole vaalikelpoinen 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole henkilö,​ joka yhteisön neuvottelijana 
tai muussa vastaavassa ominaisuudessa vastaa sen edunvalvonnasta. 

Enemmistön aluehallituksen jäsenistä on oltava muita kuin hyvinvointialueen tai 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia 
henkilöitä. 

Tasa-​arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan hyvinvointialueen,​ hyvinvointiyhtymän ja 
hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta 
aluevaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto: 

 valitsee aluehallitukseen 17 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025–2029 sekä;​ 
valitsee jäseniksi valituista valtuutetuista aluehallituksen puheenjohtajan sekä 
ensimmäisen ja toisen varapuheenjohtajan.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 50
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Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto: 

 valitsee aluehallitukseen 17 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025–2029 sekä;​ 
valitsee jäseniksi valituista valtuutetuista aluehallituksen puheenjohtajan sekä 
ensimmäisen ja toisen varapuheenjohtajan.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti

valita aluehallitukseen 17 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025–2029 seuraavasti:

Sirkka-​Liisa Kähärä (sd.),​ varajäsen Tina Salmi (sd.)
Marja Ahava (kok.),​ varajäsen Terhi Enjala (kok.)
Eva Tawasoli (vihr.),​ varajäsen Filip Godlewski (vihr.)
Anitta Orpana (kok.),​ varajäsen Topi Liutu (kok.)
Riitta Särkelä (sd.),​ varajäsen Antti Mynttinen (sd.)
Nina Korventaival (sd.),​ varajäsen Marko Heinonen (sd.)
Gashaw Bibani (vas.),​ varajäsen Tuomas Suihkonen (vas.)
Juha Suoniemi (ps.)*,​ varajäsen Mika Niikko (ps.)

*varsinainen jäsen Juha Suoniemi 31.5.2027 asti,​ 1.6.2027 alkaen 
Tiina Tuomela (kd.)

Lauri Kaira (kok.),​ varajäsen Niina Uskali (kok.)
Salla Lindblad-​Palo (sd.),​ varajäsen Matti Kotiranta (sd.)
Jüri Linros (kok.),​ varajäsen Marjo Lipasti (kok.)
Reija Friman (vihr.),​ varajäsen Olga Gilbert (vihr.)
Jari Sainio (sd.),​ varajäsen Nelli Pennanen (sd.)
Paula Lehmuskallio (kok.)*,​ varajäsen Patrik Borg (kok.)*

*31.5.2027 asti,​ 1.6.2027 alkaen varsinainen jäsen Patrik Borg (kok.) ja 
varajäsen Sina Nordman (kok.)

Tuomas Vanhanen (kesk.),​ varajäsen Jorma Hentilä (kesk.)
Muktar Osman (sd.),​ varajäsen Sini Syrjäläinen (sd.)
Antero Eerola (vas.)*,​ varajäsen Jonna Weckström (vas.)

* varsinainen jäsen Antero Eerola 31.5.2027 asti,​ 1.6.2027 alkaen 
Juhani Lohikoski (vas.)

valita jäseniksi valituista valtuutetuista aluehallituksen puheenjohtajaksi Sirkka-​
Liisa Kähärän (sd.) sekä ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi Marja Ahavan 
(kok.) ja toisen varapuheenjohtajaksi Eva Tawasolin (vihr.).

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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Aluevaltuusto, § 51, 09.06.2025

§ 51
Tarkastuslautakunnan vaali valtuustokaudelle 2025-​2029

VAKEDno-2025-2429

Aluehallitus, 27.05.2025, § 156

Hyvinvointialueesta annetun lain 125 §:n mukaan aluevaltuusto asettaa 
tarkastuslautakunnan hallinnon ja talouden tarkastuksen sekä arvioinnin järjestämistä 
varten. Lautakunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tulee olla valtuutettuja. 

Tarkastuslautakunnan tehtävänä on: 

valmistella aluevaltuuston päätettävät hallinnon ja talouden tarkastusta 
koskevat asiat;​ 
arvioida,​ ovatko aluevaltuuston asettamat toiminnan ja talouden tavoitteet 
hyvinvointialueella ja hyvinvointialuekonsernissa toteutuneet ja onko toiminta 
järjestetty tuloksellisella ja tarkoituksenmukaisella tavalla;​ 
arvioida talouden tasapainotuksen toteutumista tilikaudella sekä 
taloussuunnitelmassa asetettujen tavoitteiden ja toimenpiteiden riittävyyttä 
talouden tasapainotuksen kannalta;​ 
huolehtia hyvinvointialueen ja sen tytäryhteisöjen tarkastuksen 
yhteensovittamisesta;​ 
valvoa,​ että 89 §:ssä säädettyä velvollisuutta ilmoittaa sidonnaisuuksista 
noudatetaan,​ ja saattaa ilmoitukset aluevaltuuston tiedoksi;​ 
valmistella aluehallitukselle esitys tehtäviään koskeviksi hallintosäännön 
määräyksiksi sekä arvioinnin ja tarkastuksen talousarvioksi. 
 

Aluehallitus voi poiketa tarkastuslautakunnan esityksestä lautakuntaa koskeviksi 
hallintosäännön määräyksiksi ja talousarvioksi hyvinvointialueen hallintosäännön ja 
talousarvioesityksen yhteensovittamiseen liittyvästä perustellusta syystä. 

Tarkastuslautakunta laatii arviointisuunnitelman ja antaa aluevaltuustolle kultakin 
vuodelta arviointikertomuksen,​ jossa esitetään arvioinnin tulokset. Arviointikertomus 
käsitellään aluevaltuustossa tilinpäätöksen yhteydessä. Lautakunta voi antaa 
aluevaltuustolle muitakin tarpeellisina pitämiään selvityksiä arvioinnin 
tuloksista. Aluehallitus antaa aluevaltuustolle lausunnon toimenpiteistä,​ joihin 
arviointikertomus antaa aihetta. 

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallintosäännön 12 §:n mukaan aluevaltuusto 
asettaa tarkastuslautakunnan hallinnon ja talouden tarkastuksen sekä arvioinnin 
järjestämistä varten. Tarkastuslautakunnassa on aluevaltuuston päättämä määrä 
jäseniä,​ joista aluevaltuusto valitsee jäsenten lisäksi lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. Puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tulee olla valtuutettuja. 
Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen.

Hyvinvointialuelain 80 § mukaan vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan ei ole henkilö,​ 
joka on:
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aluehallituksen jäsen;​ 
henkilö,​ joka on aluehallituksen jäsenen tai hyvinvointialuejohtajan hallintolain 
28 §:n 2 ja 3 momentissa tarkoitettu läheinen;​ 
henkilö,​ joka on hyvinvointialueen tai hyvinvointialueen määräysvallassa olevan 
yhteisön tai säätiön palveluksessa taikka toimitusjohtajana tai siihen 
rinnastuvassa asemassa hyvinvointialueen määräysvallassa olevassa yhteisössä 
tai säätiössä;​ 
henkilö,​ joka ei ole vaalikelpoinen aluehallitukseen.
 

Tasa-​arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan hyvinvointialueen,​ hyvinvointiyhtymän ja 
hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta 
aluevaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. 

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto: 

valitsee tarkastuslautakuntaan 13 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025–2029 sekä;​ 
valitsee jäseniksi valituista valtuutetuista tarkastuslautakunnan puheenjohtajan 
ja varapuheenjohtajan.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 51

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto: 

valitsee tarkastuslautakuntaan 13 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025–2029 sekä;​ 
valitsee jäseniksi valituista valtuutetuista tarkastuslautakunnan puheenjohtajan 
ja varapuheenjohtajan.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

valita tarkastuslautakuntaan 13 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025–2029 seuraavasti:

Laura Tulikorpi (vihr.),​ varajäsen Heidi Anttila (vihr.)
Ulla-​Maija Kopra (sd.),​ varajäsen Ville Rahkala (sd.)
Eija Louhelainen (sd.),​ varajäsen Jonas Fyrqvist (sd.)
Loviisa Kaartokallio (kd.)*,​ varajäsen Tomi Haukka (kd.)

varsinainen jäsen Loviisa Kaartokallio 31.5.2027 asti,​ 1.6.2027 alkaen 
Soili Haverinen (kd.)

Jouko Koskinen (sd.),​ varajäsen Teija Toivonen (sd.)
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Tuija Haapalainen (sd.),​ varajäsen Sunil Thakur (sd.)
Shamsul Alam (vas.),​ varajäsen Heidi Kuusisto (vas.)
Suvi Karhu (ps.),​ varajäsen Markku Weckman (ps.)
Mari Mäki (kok.),​ varajäsen Victor Snellman (kok.)
Markku Pyykkölä (kok.),​ varajäsen Satu Koskinen (kok.)
Kim Savolainen (sd.),​ varajäsen Sanna Huuskonen (sd.)
Timo Laaninen (kesk.),​ varajäsen Georgiana Forsang (kesk.)
Pekka Rautio (vihr.),​ varajäsen Sami Petteri Nieminen (vihr.)

valita jäseniksi valituista valtuutetuista tarkastuslautakunnan puheenjohtajaksi 
Laura Tulikorven (vihr.) ja varapuheenjohtajaksi Ulla-​Maija Korpan (sd.).

 

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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§ 52
Kansalliskielilautakunnan vaali valtuustokaudelle 2025-​2029

VAKEDno-2025-2430

Aluehallitus, 27.05.2025, § 157

Asian valmistelija: hallinnon erityisasiantuntija Kerttu Pöntinen

Kielilain 6 §:n 2 momentin mukaan hyvinvointialue,​ jonka virka-​alueeseen kuuluu 
erikielisiä kuntia tai vähintään yksi kaksikielinen kunta on kaksikielinen. Keravan 
kaupunki on yksikielinen. Vantaan kaupunki on kielilain 5 §:n 2:n momentin mukaan 
kaksikielinen kaupunki. Tämän johdosta myös Vantaan ja Keravan hyvinvointialue on 
kaksikielinen hyvinvointialue. 

Tämä tarkoittaa,​ että uudistettaessa sosiaali-​ ja terveydenhuollon rakenteita 
palvelujen saatavuus on turvattava sekä suomen että ruotsin kielellä. Sosiaali-​ ja 
terveydenhuolto on järjestettävä sekä suomeksi että ruotsiksi kaksikielisen 
hyvinvointialueen alueella siten,​ että asiakas saa ne valitsemallaan kielellä. 21 
hyvinvointialueesta seitsemän on kaksikielisiä. Myös Helsingin kaupunki ja HUS-​
yhtymä ovat kaksikielisiä. 

Hyvinvointialueesta annetun lain 33 §:n mukaan kaksikielisellä hyvinvointialueella on 
kansalliskielilautakunta. Lautakunnan jäseniksi valitaan hyvinvointialueen 
kielivähemmistöön kuuluvia henkilöitä. Kansalliskielilautakunnan tehtävänä on: 

selvittää,​ arvioida ja lausua siitä,​ miten aluevaltuuston päätökset vaikuttavat 
kielellisten oikeuksien käytännön toteutumiseen;​ 
selvittää,​ arvioida ja määritellä hyvinvointialueen vähemmistökielellä tarjottavien 
palvelujen tarvetta sekä seurata näiden palvelujen saatavuutta ja laatua;​ 
selvitysten,​ arvioinnin ja seurannan perusteella tehdä aluehallitukselle 
ehdotuksia toimenpiteiksi kielivähemmistön palvelujen ja palveluketjujen 
kehittämiseksi sekä henkilöstön kielitaitovaatimuksiksi ja kielitaidon 
kehittämiseksi;​ 
kaksikielisellä hyvinvointialueella,​ jonka vähemmistökieli on ruotsi,​ tehdä 
ehdotuksia kaksikielisten hyvinvointialueiden yhteistyötä ja työnjakoa koskevan 
sosiaali-​ ja terveydenhuollon järjestämisestä annetun lain 39 §:ssä tarkoitetun 
sopimuksen sisällöksi,​ antaa sopimuksesta lausunto aluevaltuustolle sekä 
seurata sopimuksen toteutumista. 
 

Lautakunnalla voi olla myös muita hallintosäännössä määrättyjä tehtäviä. 
Lautakunnan on annettava vuosittain aluehallitukselle kertomus kielivähemmistön 
palvelujen toteutumisesta. Aluehallitus antaa aluevaltuustolle lausunnon 
toimenpiteistä,​ joihin lautakunnan antama kertomus antaa aihetta. 

Lautakunnan puheenjohtajalla on läsnäolo-​ ja puheoikeus aluehallituksessa. 

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallintosäännön 13 §:n mukaan 
kansalliskielilautakunnassa on aluevaltuuston päättämä määrä jäseniä,​ joista 
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aluevaltuusto valitsee jäsenten lisäksi lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. Lautakunnan 
jäseniksi valitaan hyvinvointialueen ruotsinkieliseen väestöön kuuluvia henkilöitä

Hyvinvointialueesta annetun lain 33 §:n mukaan kaksikielisellä hyvinvointialueella on 
kansalliskielilautakunta. Lautakunnan jäseniksi valitaan hyvinvointialueen 
kielivähemmistöön kuuluvia henkilöitä. Hallituksen esityksessä (HE 241/2020) 
kieliryhmään kuulumista on kuvattu seuraavasti: "Kieliryhmään kuulumista arvioitaisiin 
molemmissa toimielimissä vakiintuneen käytännön mukaisesti siten,​ että esimerkiksi 
merkintä äidinkielestä väestötietojärjestelmässä ei olisi ainoa määrittävä tekijä 
kieliryhmään kuulumisesta. Eduskunnan hallintovaliokunta on mietinnössään hallituksen 
esityksestä kuntalaiksi ja eräiksi siihen liittyviksi laeiksi todennut,​ että tulkinnassa tulisi 
ottaa huomioon myös muut yksilön kielelliseen asemaan liittyvät tekijät,​ kuten kielellinen 
identiteetti ja kielellinen tausta (HaVM 55/2014 vp). Kansalliskielilautakunnan osalta 
kieliryhmään kuulumista arvioitaessa tulisi myös huomioida hallintovaliokunnan 
mietinnössä mainitut seikat kyseisen kielen asemasta yksilön käytännön elämässä samoin 
kuin yksilön mahdollisuus aitoon kaksikielisyyteen. Kansalliskielilautakunnan osalta 
tulkinnassa voidaan lisäksi,​ hallintovaliokunnan mietintöön pohjautuen,​ nojata henkilön 
todelliseen kielitaitoon,​ jota osoittaisi muun ohella esimerkiksi oppivelvollisuuden tai muun 
tutkinnon suorittaminen kyseisellä kielellä."

Tasa-​arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan hyvinvointialueen,​ hyvinvointiyhtymän ja 
hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta 
aluevaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto: 

valitsee kansalliskielilautakuntaan 7 jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet valtuustokaudelle 2025–2029 sekä;​ 
valitsee jäseniksi valituista kansalliskielilautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 52

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto: 

valitsee kansalliskielilautakuntaan 7 jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet valtuustokaudelle 2025–2029 sekä;​ 
valitsee jäseniksi valituista kansalliskielilautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. 

Päätös
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Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

valita kansalliskielilautakuntaan 7 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025–2029 seuraavasti: 

Patik Karlsson (r.),​ varajäsen Frida Forsblom-​Prittinen (r.)
Hanna Holmberg (r.),​ varajäsen Ulf Dahlman (r.)
Kaj Andersson (sd.),​ varajäsen Minna Kahila (sd.)
Pirkko Kotila (vas.),​ varajäsen Jani Koskinen (vas.)
Ann-​Christine Teir (ps.),​ varajäsen Andreas Forsbäck (kd.)
Jan-​Peter Sjöroos (r.),​ varajäsen Carola Bäckström (r.)
Tony Viksten (sd.),​ varajäsen Barbara Westman (sd.)

valita jäseniksi valituista kansalliskielilautakunnan puheenjohtajaksi Patrik 
Karlssonin (r.) ja varapuheenjohtajaksi Hanna Holmbergin (r.).
 

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 158,27.05.2025
Aluevaltuusto, § 53, 09.06.2025

§ 53
Lähidemokratia-​ ja osallisuuslautakunnan vaali valtuustokaudelle 2025-​2029

VAKEDno-2025-2432

Aluehallitus, 27.05.2025, § 158

Asian valmistelija: hallinnon erityisasiantuntija Kerttu Pöntinen

Hyvinvointialueesta annetun lain 35 §:n mukaan hyvinvointialueella on oltava 
aluevaltuuston lisäksi aluehallitus ja tarkastuslautakunta. Kansalliskielilautakunnasta 
sekä saamen kielen lautakunnasta säädetään 33 §:ssä. Aluevaltuusto voi asettaa:

aluehallituksen alaisena toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia 
tehtäviä;​
johtokuntia liikelaitoksen tai tehtävän hoitamista varten;​
jaostoja aluehallitukseen,​ lautakuntaan ja johtokuntaan.
 

Aluehallitus ja aluevaltuuston päätöksen nojalla muukin toimielin voi asettaa 
toimikunnan määrätyn tehtävän hoitamista varten. Aluehallituksen,​ lautakunnan ja 
johtokunnan jaostoihin sovelletaan,​ mitä asianomaisesta toimielimestä säädetään.

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallintosäännön 15 §:n mukaan lähidemokratia-​ 
ja osallisuuslautakunnasta on aluevaltuuston päättämä määrä jäseniä,​ joista 
aluevaltuusto valitsee jäsenten lisäksi lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen.

Hyvinvointialuelain 79 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö,​ joka on 
vaalikelpoinen aluevaltuustoon,​ ei kuitenkaan: 

asianomaisen lautakunnan alainen hyvinvointialueen palveluksessa oleva 
henkilö;​ 
henkilö,​ joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan,​ 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa;​ 
henkilö,​ joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka 
johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa 
liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä,​ jos kysymyksessä on sellainen yhteisö,​ 
jolle asianomaisessa lautakunnassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden 
ratkaisu on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 

Tasa-​arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan hyvinvointialueen,​ hyvinvointiyhtymän ja 
hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta 
aluevaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. 

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto:  

valitsee lähidemokratia-​ ja osallisuuslautakuntaan 13 jäsentä ja heille 
henkilökohtaiset varajäsenet valtuustokaudelle 2025–2029 sekä;​  
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valitsee jäseniksi valituista lähidemokratia-​ ja osallisuuslautakunnan 
puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 53

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto:  

valitsee lähidemokratia-​ ja osallisuuslautakuntaan 13 jäsentä ja heille 
henkilökohtaiset varajäsenet valtuustokaudelle 2025–2029 sekä;​  
valitsee jäseniksi valituista lähidemokratia-​ ja osallisuuslautakunnan 
puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

valita lähidemokratia-​ ja osallisuuslautakuntaan 13 jäsentä ja heille 
henkilökohtaiset varajäsenet valtuustokaudelle 2025–2029 seuraavasti:

Sari Viinikainen (sd.),​ varajäsen Alexandra Hildén (sd.)
Sirpa Siru Kauppinen (vihr.),​ varajäsen Samson Tanke Aba (vihr.)
Ada Hosio (vas.),​ varajäsen Tobias Mäkiluoma (vas.)
Janne Hartikainen (ps.),​ varajäsen Sari Linnansalmi (ps.)
Marjo Vacker (kok.),​ varajäsen Anssi Eboreime (kok.)
Tuukka Leino (sd.),​ varajäsen Ville Hoikkala (sd.)
Jenni Karemo (kok.),​ varajäsen Otto Aalto (kok.)
Manav Phull (kok.),​ varajäsen Siri Ahokas (kok.)
Jenni Alasuutari (vihr.),​ varajäsen Tia Seppänen (vihr.)
Tiina Cederberg (sd.),​ varajäsen Simo Helvola (sd.)
Mika Oja (sd.),​ varajäsen Saija Laaksonen (sd.)
Timo Lahti (kok.),​ varajäsen Jaana Kouvalainen (kok.)
Shekhar Acharya (sd.),​ varajäsen Terhi Raatesalmi-​Salonen (sd.)

valita jäseniksi valituista lähidemokratia-​ ja osallisuuslautakunnan 
puheenjohtajaksi Sari Viinikaisen (sd.) ja varapuheenjohtajaksi Sirpa Siru 
Kauppisen (vihr.)

 

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 159,27.05.2025
Aluevaltuusto, § 54, 09.06.2025

§ 54
Pelastuslautakunnan vaali valtuustokaudelle 2025-​2029

VAKEDno-2025-2489

Aluehallitus, 27.05.2025, § 159

Asian valmistelija: hallinnon erityisasiantuntija Kerttu Pöntinen

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen sekä Keski-​Uudenmaan hyvinvointialueen välillä 
on yhteistoimintasopimus koskien Keski-​Uudenmaan pelastuslaitosta. 
Yhteistoimintasopimuksen kohdan 6 mukaan:

"Keski-​Uudenmaan pelastuslaitoksen hallintoa varten Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialuevaltuusto asettaa aina toimikaudekseen pelastuslautakunnan,​ joka toimii 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen alaisena lain hyvinvointialueesta (611/2021) § 54 ja 
55 mukaisena hyvinvointialueiden yhteisenä toimielimenä. Pelastuslautakunnan jäsenet 
valitaan hyvinvointialueiden asettamista ehdokkaista. Pelastuslautakunnassa on 15 jäsentä 
ja kullakin henkilökohtainen varajäsen. Jäsenistä ja varajäsenistä 8 jäsentä tulee Vantaan 
ja Keravan hyvinvointialueelta ja 7 jäsentä Keski-​Uudenmaan hyvinvointialueelta. Jäseninä 
pelastuslautakunnassa voivat olla asianomaisten hyvinvointialueiden vaalikelpoiset 
henkilöt. Kummankin hyvinvointialueen jäsenistä sekä varajäsenistä vähintään puolet tulee 
olla aluevaltuuston jäseniä. Vantaan ja Keravan hyvinvointialue nimeää 
pelastuslautakunnan jäsenistä puheenjohtajan ja Keski-​Uudenmaan hyvinvointialue 
varapuheenjohtajan. Pelastuslautakunnan kokouksissa on läsnäolo-​ ja puheoikeus 
molempien hyvinvointialueiden aluehallituksen puheenjohtajalla ja 

."hyvinvointialuejohtajalla

Lain hyvinvointialueesta (hyvinvointialuelaki) 35 §:n mukaan aluevaltuusto voi asettaa:

aluehallituksen alaisena toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia 
tehtäviä;​
johtokuntia liikelaitoksen tai tehtävän hoitamista varten;​
jaostoja aluehallitukseen,​ lautakuntaan ja johtokuntaan.
 

Aluehallitus ja aluevaltuuston päätöksen nojalla muukin toimielin voi asettaa 
toimikunnan määrätyn tehtävän hoitamista varten. Aluehallituksen,​ lautakunnan ja 
johtokunnan jaostoihin sovelletaan,​ mitä asianomaisesta toimielimestä säädetään.

Hyvinvointialueesta annetun lain 79 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on 
henkilö,​ joka on vaalikelpoinen aluevaltuustoon,​ ei kuitenkaan:

asianomaisen lautakunnan alainen hyvinvointialueen palveluksessa oleva 
henkilö;​
henkilö,​ joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan,​ 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa;​
henkilö,​ joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka 
johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa 
liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä,​ jos kysymyksessä on sellainen yhteisö,​ 
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jolle asianomaisessa lautakunnassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden 
ratkaisu on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa.

 

Tasa-​arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan hyvinvointialueen,​ hyvinvointiyhtymän ja 
hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta 
aluevaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto:

valitsee pelastuslautakuntaan 8 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025–2029;​ sekä
valitsee jäseniksi valituista pelastuslautakuntaan puheenjohtajan.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 54

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto:

valitsee pelastuslautakuntaan 8 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025–2029;​ sekä
valitsee jäseniksi valituista pelastuslautakuntaan puheenjohtajan.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

valita pelastuslautakuntaan 8 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025–2029 seuraavasti:

Mika Kasonen (kok.),​ varajäsen Sami Linkovesi (kok.)
Merja Laitinen (kok.),​ varajäsen Anssi Ennevaara (kok.)
Kalle Eklund (sd.),​ varajäsen Mika Piitulainen (sd.)
Eve Rämö (vihr.),​ varajäsen Anni Juulia Tuomainen (vihr.)
Inna Kallioinen (kesk.),​ varajäsen Pirjo Nykänen (kesk.)
Elina Nykyri (vas.),​ varajäsen Heidi Hummastenniemi (vas.)
Juha Järä (ps.),​ varajäsen Aki Mäkipernaa (ps.)
Nico Mäkelä (kok.),​ varajäsen Roosa Haapalainen (kok.)

valita jäseniksi valituista pelastuslautakunnan puheenjohtajaksi Mika Kasosen 
(kok.).

 

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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§ 55
Aluevaalilautakunnan vaali valtuustokaudelle 2025-​2029

VAKEDno-2025-2431

Aluehallitus, 27.05.2025, § 160

Asian valmistelija: hallinnon erityisasiantuntija Kerttu Pöntinen

Vaalilain 12 a §:n mukaan aluevaltuuston on asetettava hyvinvointialueelle 
toimikaudekseen aluevaalilautakunta. Siihen kuuluu puheenjohtaja,​ 
varapuheenjohtaja ja kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä varajäseniä,​ joita 
on kuitenkin oltava vähintään viisi. Varajäsenet on asetettava siihen järjestykseen,​ 
jossa he tulevat jäsenten sijaan. Sekä jäsenten että varajäsenten tulee 
mahdollisuuksien mukaan edustaa hyvinvointialueella edellisissä aluevaaleissa 
ehdokkaita asettaneita äänestäjäryhmiä. Jäsen tai varajäsen,​ joka 
aluevaalilautakunnalle toimitetun ehdokashakemuksen mukaan on asetettu puolueen 
tai valitsijayhdistyksen ehdokkaaksi aluevaaleissa,​ ei voi osallistua 
aluevaalilautakunnan työskentelyyn kyseisissä vaaleissa. 

Tasa-​arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan hyvinvointialueen,​ hyvinvointiyhtymän ja 
hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta 
aluevaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. 

Vaalilain 12 b §:n mukaan aluevaalilautakunta on päätösvaltainen viisijäsenisenä. Jos 
varajäsen on kuollut taikka estynyt tai esteellinen,​ aluehallitus saa tarvittaessa 
määrätä väliaikaisen varajäsenen. Aluevaalilautakunnan jäsenen ja varajäsenen 
esteellisyydestä säädetään hallintolain 27–30 §:ssä. Aluevaalilautakunta ottaa itselleen 
sihteerin ja muun tarvittavan henkilöstön. Se päättää muiden kuin sen kokouksiin 
tässä laissa tarkoitettujen tehtäviensä vuoksi osallistumaan oikeutettujen henkilöiden 
läsnäolo-​ ja puheoikeudesta kokouksissaan.

Aluevaalilautakuntaan ei sovelleta hyvinvointialueesta annetussa laissa tarkoitetun 
hallintosäännön määräyksiä aluehallituksen edustajan ja hyvinvointialuejohtajan 
läsnäolo-​ ja puheoikeudesta kokouksissa eikä oikeudesta ottaa asia ylemmän 
toimielimen käsiteltäväksi.

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallintosäännön 16 §:n mukaan 
aluevaalilautakunnassa on 5 jäsentä,​ joista aluevaltuusto valitsee jäsenten lisäksi 
lautakunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan,​ ja vähintään 5 varajäsentä.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto: 

valitsee hyvinvointialueen aluevaalilautakuntaan puheenjohtajan,​ 
varapuheenjohtajan ja kolme jäsentä valtuustokaudelle 2025–2029;​ 
vahvistaa valittavien varajäsenten lukumääräksi 5;​ 
valitsee varajäsenet asetettuna siihen järjestykseen,​ jossa he tulevat jäsenten 
sijaan. 
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Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 55

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto: 

valitsee hyvinvointialueen aluevaalilautakuntaan puheenjohtajan,​ 
varapuheenjohtajan ja kolme jäsentä valtuustokaudelle 2025–2029;​ 
vahvistaa valittavien varajäsenten lukumääräksi 5;​ 
valitsee varajäsenet asetettuna siihen järjestykseen,​ jossa he tulevat jäsenten 
sijaan. 

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

valita hyvinvointialueen aluevaalilautakuntaan puheenjohtajan,​ 
varapuheenjohtajan ja kolme jäsentä valtuustokaudelle 2025–2029 seuraavasti:

puheenjohtaja Ilppo Alatalo (sd.)
varapuheenjohtaja Susanna Kaiju (kok.)
jäsen Laura Häggblom (vihr.)
jäsen Mika Malin (vas.)
jäsen Juha Suoniemi (ps.)

vahvistaa valittavien varajäsenten lukumääräksi 5;​ 
valita varajäsenet asetettuna siihen järjestykseen,​ jossa he tulevat jäsenten 
sijaan seuraavasti:

Sari Virrankari (kesk.)
Arto Jääskeläinen (kd.)
Marianne Sieviläinen (r.)
Tiina Keskimäki (vl.)
Jarmo Lahti (liik.)
 

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 161,27.05.2025
Aluevaltuusto, § 56, 09.06.2025

§ 56
Yksilöasioiden jaoston vaali valtuustokaudelle 2025-​2029

VAKEDno-2025-2434

Aluehallitus, 27.05.2025, § 161

Asian valmistelija: hallinnon erityisasiantuntija Kerttu Pöntinen

Hyvinvointialueesta annetun lain (myöh. hyvinvointialuelaki) 35 §:n 2 momentin 3 
kohdan mukaan aluevaltuusto voi asettaa jaostoja aluehallitukseen,​ lautakuntaan ja 
johtokuntaan. Edelleen 4 momentin mukaan aluehallituksen,​ lautakunnan ja 
johtokunnan jaostoihin sovelletaan,​ mitä asianomaisesta toimielimestä säädetään. 
Hyvinvointialuelain 36 §:n 2 momentin mukaan aluevaltuusto voi päättää,​ että jaoston 
jäsenenä voi olla myös toimielimen varajäsen. Aluevaltuusto voi päättää,​ että jaoston 
jäseneksi,​ ei kuitenkaan puheenjohtajaksi,​ voidaan valita muitakin kuin toimielimen 
jäseniä ja varajäseniä.

Koska kyse on aluehallituksen alaisesta jaostosta,​ tulee jaoston jäsenten täyttää 
aluehallituksen jäseneltä vaadittavat kelpoisuusehdot. Hyvinvointialuelain 78 §:n 
mukaan "Vaalikelpoinen aluehallitukseen on henkilö,​ joka on vaalikelpoinen 
aluevaltuustoon,​ ei kuitenkaan:

välittömästi aluehallituksen alaisena toimiva hyvinvointialueen palveluksessa oleva 
henkilö;​ 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa oleva 
henkilö,​ joka toimii 1 kohdassa tarkoitettuun tehtävään rinnastuvassa tehtävässä;​
hyvinvointialueen palveluksessa oleva henkilö,​ joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa aluehallituksen käsiteltäviksi tulevien asioiden valmistelusta;​ 
henkilö,​ joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka 
johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa 
liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä,​ jos kysymyksessä on sellainen 
yhteisö,​ jolle aluehallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on 
omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisella hyvinvointialueella huolehtivan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei ole vaalikelpoinen 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole henkilö,​ joka yhteisön neuvottelijana tai 
muussa vastaavassa ominaisuudessa vastaa sen edunvalvonnasta. Enemmistön 
aluehallituksen jäsenistä on oltava muita kuin hyvinvointialueen tai hyvinvointialueen 
määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia henkilöitä. Edellä 1 
momentin 4 kohtaa ei sovelleta hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäseneen."

Lisäksi jaoston jäsenten valinnassa on huomioitava tasa-​arvolain vaatimukset. Tasa-​
arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan hyvinvointialueen,​ hyvinvointiyhtymän ja 
hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta 
aluevaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. 
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Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallintosäännön 11 §:n mukaan 
aluehallituksessa on yksilöasioiden jaosto,​ jossa on aluevaltuuston päättämä määrä 
jäseniä,​ joista aluevaltuusto valitsee jäsenten lisäksi jaoston puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. 
Yksilöasioiden jaoston tehtävänä on ratkaista ne asiat,​ joissa asiakas on halunnut 
saattaa viranhaltijan tekemän päätöksen monijäsenisen toimielimen käsiteltäväksi. 
Lisäksi jaoston tehtävänä on käsitellä yksilöä ja perhettä koskevat sosiaalija 
terveydenhuollon asiat,​ jotka on säädetty monijäsenisen toimielimen käsiteltäväksi.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto:  

valitsee yksilöasioiden jaostoon 8 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025-​2029 sekä;​  
valitsee jäseniksi valituista yksilöasioiden jaoston puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 56

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto:  

valitsee yksilöasioiden jaostoon 8 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025-​2029 sekä;​  
valitsee jäseniksi valituista yksilöasioiden jaoston puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

valita yksilöasioiden jaostoon 8 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025-​2029 seuraavasti:

Mika Niikko (ps.),​ varajäsen Roosa Wallius (ps.)
Satu Ek (kok.),​ varajäsen Janne Koskinen (kok.)
Jouni Luukkanen (sd.),​ varajäsen Hellu Isomäki (sd.)
Antti Seppinen (kok.),​ varajäsen Marja Suomela (kok.)
Heidi Blomberg (vihr.),​ varajäsen Säde Evilä (vihr.)
Elise Sailas (sd.),​ varajäsen Abdul Lamghari (sd.)
Laura Räsänen (vas.),​ varajäsen Valtteri Ahokas (vas.)
Milad Deghan (ps.),​ varajäsen Pentti Rönkkö (kd.)

valita jäseniksi valituista yksilöasioiden jaoston puheenjohtajaksi Mika Niikon 
(ps.) ja varapuheenjohtajaksi Satu Ekin (kok.).
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Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 162,27.05.2025
Aluevaltuusto, § 57, 09.06.2025

§ 57
Edunvalvontajaoston vaali valtuustokaudelle 2025-​2029

VAKEDno-2025-2435

Aluehallitus, 27.05.2025, § 162

Asian valmistelija: hallinnon erityisasiantuntija Kerttu Pöntinen

Hyvinvointialueesta annetun lain 35 §:n 2 momentin 3 kohdan mukaan aluevaltuusto 
voi asettaa jaostoja aluehallitukseen,​ lautakuntaan ja johtokuntaan. Edelleen 4 
momentin mukaan aluehallituksen,​ lautakunnan ja johtokunnan jaostoihin 
sovelletaan,​ mitä asianomaisesta toimielimestä säädetään. Hyvinvointialuelain 36 §:n 
2 momentin mukaan aluevaltuusto voi päättää,​ että jaoston jäsenenä voi olla myös 
toimielimen varajäsen. Aluevaltuusto voi päättää,​ että jaoston jäseneksi,​ ei kuitenkaan 
puheenjohtajaksi,​ voidaan valita muitakin kuin toimielimen jäseniä ja varajäseniä.

Koska kyse on aluehallituksen alaisesta jaostosta,​ tulee jaoston jäsenten täyttää 
aluehallituksen jäseneltä vaadittavat kelpoisuusehdot. Hyvinvointialuelain 78 §:n 
mukaan "Vaalikelpoinen aluehallitukseen on henkilö,​ joka on vaalikelpoinen 
aluevaltuustoon,​ ei kuitenkaan:

välittömästi aluehallituksen alaisena toimiva hyvinvointialueen palveluksessa oleva 
henkilö;​ 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa oleva 
henkilö,​ joka toimii 1 kohdassa tarkoitettuun tehtävään rinnastuvassa tehtävässä;​
hyvinvointialueen palveluksessa oleva henkilö,​ joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa aluehallituksen käsiteltäviksi tulevien asioiden valmistelusta;​ 
henkilö,​ joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka 
johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa 
liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä,​ jos kysymyksessä on sellainen 
yhteisö,​ jolle aluehallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on 
omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisella hyvinvointialueella huolehtivan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei ole vaalikelpoinen 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole henkilö,​ joka yhteisön neuvottelijana tai 
muussa vastaavassa ominaisuudessa vastaa sen edunvalvonnasta. Enemmistön 
aluehallituksen jäsenistä on oltava muita kuin hyvinvointialueen tai hyvinvointialueen 
määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia henkilöitä. Edellä 1 
momentin 4 kohtaa ei sovelleta hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäseneen."

Lisäksi jaoston jäsenten valinnassa on huomioitava tasa-​arvolain vaatimukset. Tasa-​
arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan hyvinvointialueen,​ hyvinvointiyhtymän ja 
hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta 
aluevaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. 
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Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallintosäännön 18 §:n mukaan 
aluehallituksessa on edunvalvontajaosto,​ jossa on aluevaltuuston päättämä 
kokoonpano. Hyvinvointialuelain 36 §:n mukaan jaoston jäsenenä voi olla myös 
toimielimen varajäsen,​ ja aluevaltuusto voi päättää,​ että jaoston jäseneksi,​ ei 
kuitenkaan puheenjohtajaksi,​ voidaan valita muitakin kuin toimielimen jäseniä ja 
varajäseniä.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto:  

valitsee edunvalvontajaostoon 8 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025-​2029 sekä;​  
valitsee jäseniksi valituista jaoston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 57

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto:  

valitsee edunvalvontajaostoon 8 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025-​2029 sekä;​  
valitsee jäseniksi valituista jaoston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

valita edunvalvontajaostoon 8 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2025-​2029 seuraavasti:

Sirkka-​Liisa Kähärä (sd.),​ varajäsen Nina Korventaival (sd.)
Marja Ahava (kok.),​ varajäsen Jaakko Linnakangas (kok.)
Pasi Liukkonen (ps.),​ varajäsen Petri Aho (ps.)
Lauri Kaira (kok.),​ varajäsen Sari Purmonen (kok.)
Jari Sainio (sd.),​ varajäsen Riitta Särkelä (sd.)
Antero Eerola (vas.),​ varajäsen Gashaw Bibani (vas.)
Eva Tawasoli (vihr.),​ varajäsen Filip Godlewski (vihr.)
Olga Gilbert (vihr.),​ varajäsen valitaan aluevaltuuston kokouksessa 
15.9.2025.

valita jäseniksi valituista jaoston puheenjohtajaksi Sirkka-​Liisa Kähärän (sd.) ja 
varapuheenjohtajaksi Marja Ahavan (kok.).

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 163,27.05.2025
Aluevaltuusto, § 58, 09.06.2025

§ 58
Valtuustovaliokunnan ja valtuustotoimikunnan asettaminen valtuustokaudelle 2025-​2029

VAKEDno-2025-2458

Aluehallitus, 27.05.2025, § 163

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallintosäännön 9 §:n mukaan: "Aluevaltuusto 
valitsee toimikaudekseen valtuustovaliokunnan ja valtuustotoimikunnan käsittelemään 
valtuuston työskentelyyn ja päätöksentekoon liittyviä kysymyksiä. Valtuustovaliokunnan 
puheenjohtajana toimii aluevaltuuston puheenjohtaja,​ varapuheenjohtajan aluevaltuuston 
varapuheenjohtaja ja muina varsinaisina jäseninä valtuustoryhmien puheenjohtajat. 
Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. Valtuustotoimikunnan puheenjohtajana 
toimii suurimman valtuustoryhmän puheenjohtaja,​ varapuheenjohtajana toiseksi 
suurimman valtuustoryhmän puheenjohtaja sekä muina varsinaisina jäseninä muiden 
valtuustoryhmien puheenjohtajat. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen."

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto päättää:

asettaa valtuustokaudelle 2025-​2029 valtuustovaliokunnan;​
että valtuustovaliokunnan puheenjohtajana toimii aluevaltuuston 
puheenjohtaja,​ varapuheenjohtajan aluevaltuuston varapuheenjohtaja ja muina 
varsinaisina jäseninä valtuustoryhmien puheenjohtajat;​
valita kokouksessaan valtuustovaliokunnan jäsenille henkilökohtaiset 
varajäsenet;​
asettaa valtuustokaudelle 2025-​2029 valtuustotoimikunnan;​
että valtuustotoimikunnan puheenjohtajana toimii suurimman valtuustoryhmän 
puheenjohtaja,​ varapuheenjohtajana toiseksi suurimman valtuustoryhmän 
puheenjohtaja sekä muina varsinaisina jäseninä muiden valtuustoryhmien 
puheenjohtajat.
valita kokouksessaan valtuustotoimikunnan jäsenille henkilökohtaiset 
varajäsenet.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 58

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto päättää:

asettaa valtuustokaudelle 2025-​2029 valtuustovaliokunnan;​



 Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Pöytäkirja 5/2025 32 ( )68
Aluevaltuusto 09.06.2025

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen asianhallintajärjestelmässä

2.  

3.  

4.  
5.  

6.  

1.  
2.  

3.  
1.  
2.  
3.  
4.  
5.  
6.  
7.  
8.  

4.  
5.  

6.  
1.  
2.  
3.  
4.  
5.  
6.  
7.  
8.  

että valtuustovaliokunnan puheenjohtajana toimii aluevaltuuston 
puheenjohtaja,​ varapuheenjohtajan aluevaltuuston varapuheenjohtaja ja muina 
varsinaisina jäseninä valtuustoryhmien puheenjohtajat;​
valita kokouksessaan valtuustovaliokunnan jäsenille henkilökohtaiset 
varajäsenet;​
asettaa valtuustokaudelle 2025-​2029 valtuustotoimikunnan;​
että valtuustotoimikunnan puheenjohtajana toimii suurimman valtuustoryhmän 
puheenjohtaja,​ varapuheenjohtajana toiseksi suurimman valtuustoryhmän 
puheenjohtaja sekä muina varsinaisina jäseninä muiden valtuustoryhmien 
puheenjohtajat.
valita kokouksessaan valtuustotoimikunnan jäsenille henkilökohtaiset 
varajäsenet.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

asettaa valtuustokaudelle 2025-​2029 valtuustovaliokunnan;​
että valtuustovaliokunnan puheenjohtajana toimii aluevaltuuston 
puheenjohtaja,​ varapuheenjohtajan aluevaltuuston varapuheenjohtaja ja muina 
varsinaisina jäseninä valtuustoryhmien puheenjohtajat;​
valita valtuustovaliokunnan jäsenille henkilökohtaiset varajäsenet seuraavasti:

Jüri Linros (Kokoomuksen aluevaltuustoryhmä)
Emily Strohm (Sosialidemokraattinen aluevaltuustoryhmä)
Juha Järä (Perussuomalaisten aluevaltuustoryhmä)
Olga Gilbert (Vihreiden valtuustoryhmä)
Timo Laaninen (Keskustan valtuustoryhmä)
Minttu Sillanpää (Vasemmistoliiton valtuustoryhmä)
Hanna Holmberg (Svenska folkpartiets fullmäktigegrupp)
Loviisa Kaartokallio (Kristillisdemokraatit,​ KD)

asettaa valtuustokaudelle 2025-​2029 valtuustotoimikunnan;​
että valtuustotoimikunnan puheenjohtajana toimii suurimman valtuustoryhmän 
puheenjohtaja,​ varapuheenjohtajana toiseksi suurimman valtuustoryhmän 
puheenjohtaja sekä muina varsinaisina jäseninä muiden valtuustoryhmien 
puheenjohtajat.
valita valtuustotoimikunnan jäsenille henkilökohtaiset varajäsenet seuraavasti:

Jüri Linros (Kokoomuksen aluevaltuustoryhmä)
Emily Strohm (Sosialidemokraattinen aluevaltuustoryhmä)
Juha Järä (Perussuomalaisten aluevaltuustoryhmä)
Olga Gilbert (Vihreiden valtuustoryhmä)
Timo Laaninen (Keskustan valtuustoryhmä)
Minttu Sillanpää (Vasemmistoliiton valtuustoryhmä)
Hanna Holmberg (Svenska folkpartiets fullmäktigegrupp)
Loviisa Kaartokallio (Kristillisdemokraatit,​ KD)
 

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 164,27.05.2025
Aluevaltuusto, § 59, 09.06.2025

§ 59
Valtuustoryhmien muodostaminen ja valtuustoryhmien nimien hyväksyminen 
valtuustokaudelle 2025-​2029

VAKEDno-2025-2436

Aluehallitus, 27.05.2025, § 164

Asian valmistelija: hallinnon erityisasiantuntija Kerttu Pöntinen

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallintosäännön 99 §:n mukaan valtuutetut ja 
varavaltuutetut voivat muodostaa valtuustoryhmiä aluevaltuustotyöskentelyä varten. 
Valtuustoryhmän muodostamisesta,​ nimestä ja puheenjohtajasta on annettava 
aluevaltuuston puheenjohtajalle kirjallinen ilmoitus. Kaikkien ryhmään liittyvien 
valtuutettujen on allekirjoitettava ilmoitus. Valtuustoryhmänä pidetään myös yhtä 
valtuutettua,​ jos hän on tehnyt 2 momentissa tarkoitetun ilmoituksen. Aluevaltuusto 
hyväksyy valtuustoryhmien nimet. Nimi ei saa olla sopimaton. Puolueen 
valtuustoryhmästä eronneiden valtuutettujen uudelle valtuustoryhmälleen antama 
nimi ei saa aiheuttaa sekaantumisvaaraa.

Ilmoitukset valtuustoryhmien muodostamisesta pyydetään toimittamaan 
aluevaltuuston kokoukseen 9.6.2025 mennessä.

Ehdotus

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto päättää 
kokouksessaan:

merkitä tiedoksi saapuneet ilmoitukset koskien valtuustoryhmien 
muodostamista;​
hyväksyä ilmoitetut valtuustoryhmien nimet.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 59

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto päättää kokouksessaan:

merkitä tiedoksi saapuneet ilmoitukset koskien valtuustoryhmien 
muodostamista;​
hyväksyä ilmoitetut valtuustoryhmien nimet.

Päätös
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Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto päättää kokouksessaan:

merkitä tiedoksi saapuneet ilmoitukset koskien valtuustoryhmien 
muodostamista seuraavasti:

Sosialidemokraattinen aluevaltuustoryhmä
Kokoomuksen aluevaltuustoryhmä
Vihreiden valtuustoryhmä
Vasemmistoliiton valtuustoryhmä
Perussuomalaisten aluevaltuustoryhmä
Keskustan valtuustoryhmä
Svenska folkpartiets fullmäktigegrupp
Kristillisdemokraatit,​ KD

hyväksyä ilmoitetut valtuustoryhmien nimet.
 

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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Tarkastuslautakunta, § 43,14.05.2025
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§ 60
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen arviointikertomus vuodelta 2024

VAKEDno-2024-2604

Tarkastuslautakunta, 14.05.2025, § 43

Valmistelijat / lisätiedot:

Aleksi Paananen, Tarkastuspäällikkö, aleksi.paananen@vakehyva.fi

Liitteet
1 Liite Arviointikertomus 2024.pdf

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallitus on kokouksessaan 25.3.2025 §70 
hyväksynyt tilinpäätöksen ja saattanut sen tilintarkastajan tarkastettavaksi ja 
tarkastuslautakunnan käsittelyyn. Tilinpäätös ja arviointikertomus käsitellään 
kesäkuun aluevaltuuston kokouksessa 9.6.2024. Hyvinvointialuelain 125§ mukaisesti 
tarkastuslautakunta laatii arviointisuunnitelman ja antaa aluevaltuustolle kultakin 
vuodelta arviointikertomuksen,​ jossa esitetään arvioinnin tulokset. Lautakunta voi 
antaa aluevaltuustolle muitakin tarpeellisina pitämiään selvityksiä arvioinnin 
tuloksista. Aluehallitus antaa aluevaltuustolle lausunnon toimenpiteistä,​ joihin 
arviointikertomus antaa aihetta.

Tarkastuslautakunnan arviointi perustui arviointikokouksissa saatuihin selostuksiin,​ 
talousarvio-​ ja tilinpäätösmateriaaliin sekä muihin arvioinnin kannalta tärkeäksi 
katsottuihin asiakirjoihin. Tarkastuslautakunta valmisteli arviointikertomusta 
kokouksissaan 2.4.2024 §30,​ 16.4.2024 §34 ja 7.5.2024 §38.

Luonnos hyvinvointialueen vuoden 2024 toimitetaan erillisenä aineistona ja valmis 
arviointikertomus liitetään tämän kokouksen pöytäkirjaan.

Ehdotus
Esittelijä: Aleksi Paananen,​ Tarkastuspäällikkö

Tarkastuslautakunta päättää:

1. hyväksyä arviointikertomuksen ja

2. esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto merkitsee arviointikertomuksen vuodelta 
2024 tiedoksi ja lähettää sen edelleen aluehallitukselle hyvinvointialuelain 125 §:n 
mukaista ja 15.9.2025 mennessä toimitettavaa lausuntoa varten niistä toimenpiteistä,​ 
joihin arviointikertomus antaa aihetta.

Kokouskäsittely
Ranbir Sodhi poistui kokouksesta tämän pykälän käsittelyn aikana klo 18.10.

Päätös
Tarkastuslautakunta päätti:

1. hyväksyä arviointikertomuksen ja
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2. esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto merkitsee arviointikertomuksen vuodelta 
2024 tiedoksi ja lähettää sen edelleen aluehallitukselle hyvinvointialuelain 125 §:n 
mukaista ja 15.9.2025 mennessä toimitettavaa lausuntoa varten niistä toimenpiteistä,​ 
joihin arviointikertomus antaa aihetta.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 60

Liitteet
1 Liite Arviointikertomus 2024.pdf

Ehdotus

Tarkastuslautakunta esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto merkitsee 
arviointikertomuksen vuodelta 2024 tiedoksi ja lähettää sen edelleen aluehallitukselle 
hyvinvointialuelain 125 §:n mukaista ja 15.9.2025 mennessä toimitettavaa lausuntoa 
varten niistä toimenpiteistä,​ joihin arviointikertomus antaa aihetta.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.

-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​

Päätöksenteon jälkeen pidettiin kokoustauko klo 20.03-​20.14. Kokoustauon aikana 
varavaltuutettu Tia Seppänen poistui kokouksesta ja varavaltuutettu Heidi Anttila 
saapui kokoukseen hänen tilalleen.
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Aluehallitus, § 70,25.03.2025
Tarkastuslautakunta, § 44,14.05.2025
Aluehallitus, § 147,27.05.2025
Tarkastuslautakunta, § 48,28.05.2025
Aluevaltuusto, § 61, 09.06.2025

§ 61
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen vuoden 2024 tilintarkastuskertomus,​ tilinpäätöksen 
2024 hyväksyminen ja vastuuvapauden myöntäminen

VAKEDno-2025-1307

Aluehallitus, 25.03.2025, § 70

Liitteet
1 Tilinpäätös 2024 ja toimintakertomus_aluehallitus 25.3.2025.pdf

Asian valmistelija: talousjohtaja Hanna Heinikainen 

Hyvinvointialuelain (611/2021) 117 §:n mukaan hyvinvointialueen tilikausi on 
kalenterivuosi. Voimaanpanolain (616/2021) 1 §:ssä on säännelty hyvinvointialuelain 
voimaanastumisesta. Sen mukaan hyvinvointialueen tilinpäätös laaditaan 
hyvinvointialueesta annetun lain 13 luvussa sekä tarkastetaan mainitun lain 14 
luvussa tarkoitetulla tavalla. 

Hyvinvointialuelain (611/2021) 117 §:n mukaan aluehallituksen on laadittava 
tilikaudelta tilinpäätös tilikautta seuraavan vuoden maaliskuun loppuun mennessä ja 
annettava se tilintarkastajien tarkastettavaksi. Tilintarkastajien on tarkastettava 
tilinpäätös toukokuun loppuun mennessä. Aluehallituksen on saatettava tilinpäätös 
tilintarkastuksen jälkeen aluevaltuuston käsiteltäväksi. Aluevaltuuston on käsiteltävä 
tilinpäätös kesäkuun loppuun mennessä. 

Tilinpäätökseen kuuluvat tase,​ tuloslaskelma,​ rahoituslaskelma ja niiden liitteenä 
olevat tiedot sekä talousarvion toteutumisvertailu ja toimintakertomus.  

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen tilinpäätös on valmisteltu noudattaen 
Kirjanpitolautakunnan hyvinvointi-​ ja kuntajaoston yleisohjetta hyvinvointialueen 
tilinpäätöksen ja toimintakertomuksen laatimisesta (30.5.2023).

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen tilinpäätös vuodelta 2024 käsitellään 
aluehallituksen kokouksessa 25.3.2025. Tällöin aluehallitus myös allekirjoittaa 
tilinpäätöksen sillä hyvinvointialueesta annetun lain 117 § mukaan tilinpäätöksen 
allekirjoittavat sekä aluehallituksen jäsenet että hyvinvointialuejohtaja. Tämän jälkeen 
tilinpäätös lähetetään tilintarkastajien ja tarkastuslautakunnan käsiteltäväksi,​ minkä 
jälkeen tilinpäätös etenee aluevaltuuston käsiteltäväksi kesäkuun aluevaltuuston 
kokoukseen 9.6.2025. 

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen tilinpäätös 2024

Vuoden 2024 aikana hyvinvointialuelakiin tehtiin muutamia muutoksia,​ joiden on 
tarkoitus pyrkiä parantamaan hyvinvointialueiden talouden hallintaa ja palvelujen 
järjestämistä. Tässä yhteydessä hyvinvointialueille otettiin käyttöön ennakollinen 
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talouden ohjauksen menettely. Tämä menettely voidaan käynnistää,​ jos 
hyvinvointialueen talouden tila on vaarantumassa merkittävällä tavalla. Tavoitteena 
on ehkäistä talouden ongelmia mahdollisimman varhaisessa vaiheessa.

Kustannusten kasvun taittamiseksi ja kertyneen alijäämän kattamiseksi lainsäädännön 
edellyttämällä tavalla Vantaan ja Keravan hyvinvointialue käynnisti uudistusohjelman 
laadinnan. Ohjelman periaatteet ja päälinjaukset hyväksyttiin aluevaltuustossa 
12.12.2023 § 123. Aluevaltuusto asetti uudistusohjelman vuosittaiseksi 
tuottavuustavoitteeksi 2 % suhteessa palvelutarpeen kasvuun sekä noin 300 
miljoonan euron tuottavuustoimet vuosikymmenen loppuun mennessä. Vuoden 2024 
tuottavuustoimet sisällytettiin vuoden 2024 talousarvioon. Aluevaltuusto hyväksyi 
toimialatasoiset toimenpiteet kustannusvaikutuksineen sisältävän Uudistusohjelman 
kokouksessaan 29.4.2024 § 22.

Hyvinvointialueiden kansalliseen ohjausprosessiin kuuluvat vuosittaiset 
hyvinvointialueneuvottelut Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen ja 
Valtiovarainministeriön,​ sosiaali-​ ja terveysministeriön sekä sisäministeriön välillä 
pidettiin 29.11.2024. Neuvotteluissa todettiin,​ että alueen on jatkettava 
uudistusohjelman toimenpiteiden toimeenpanoa ja varmistettava niiden 
kustannusvaikutusten toteutuminen.

Vantaan ja Keravan hyvinvointialue käytti ensimmäisenä hyvinvointialueena 
oikeuttaan hakea rahoituslain §11 mukaista lisärahoitusta asukkaiden palvelujen 
turvaamiseksi. Lisärahoituksen valmisteluryhmä kokoontui kesä-​syyskuussa 2024 
yhteensä 14 kertaa. Valtio ei myöntänyt hyvinvointialueelle lisärahoitusta.

Vantaan ja Keravan hyvinvointialue ja viisi muuta hyvinvointialuetta kutsuttiin 
valtiovarainministeriön koordinoimaan alueelle vapaaehtoiseen muutostukiprojektiin. 
Alueiden valinta perustui kokonaisarvioon alueiden talouden tilanteesta,​ arvioon 
vuoden 2025 rahoituksesta ja tulevien vuosien sopeutustarpeesta sekä alueiden omiin 
arvioihin muutosohjelmiensa toimenpiteiden kustannusvaikutuksista ja niiden 
toteutumisesta,​ tavoitteena tukea alueita talouden ja toiminnan uudistumisen ja 
sopeutumistoimien suunnittelussa ja toimeenpanossa. Hanke käynnistyi 
marraskuussa 2024,​ ja muutostukikeskustelut alueen kanssa käydään tammi-​
maaliskuussa 2025.

Hyvinvointialueen talousarvion toteutuminen tilikaudella 2024

Muutokset talousarvioon tulee tehdä talousarviovuoden aikana heti,​ kun muutostarve 
on tiedossa. Tilinpäätöksessä talousarviomuutoksia ei tule enää tehdä,​ vaan 
aluevaltuuston tulee ottaa poikkeamiin kantaa tilinpäätöksen hyväksymisen 
yhteydessä. Poikkeamat perustellaan talousarvion toteutumisvertailussa. 
Käyttötalousosan toteutumisessa selvitetään määrärahojen poikkeamat ja niiden syyt 
siltä osin kuin aluevaltuusto ei ole niitä hyväksynyt talousarviomuutoksina.

Hyvinvointialueen talousarviomäärärahoihin tehtiin vuoden 2024 aikana seuraavat 
muutokset:

määrärahamuutos erikoissairaanhoidon ja terveydenhuollon toimialan välillä 
(aluevaltuusto 10.6.2024 § 39 )
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erikoissairaanhoidon menomäärärahan ja toimintakatteen muutos 
(aluevaltuusto 9.12.2024 § 79)
sitovuustason hyvinvointialue ilman erikoissairaanhoitoa sisällä 
hyvinvointialuejohtajan päätöksellä tehdyt toiminnan muutoksiin ja 
talousarviossa pysymisen varmistamiseen liittyvät muutokset 19.8.2024 § 44,​ 
2.10.2024 § 50 ja 28.2.2025 § 11

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen toimintatuotot vuonna 2024 olivat 126,​1 
miljoonaa euroa. Toimintatuotot ylittivät muutetun talousarvion 5,​3 miljoonalla 
eurolla.

Toimintatuottojen ennakoitua suurempi kertymä syntyi pääosin hyvinvointialueen 
toiminnan vakiinnuttamiseen ja kehittämiseen tarkoitetun valtionavustuksen 
tuloutuksesta menoja vastaavasti. Lisäksi lisätuottoja saatiin valtion maksamista 
kotouttamiskorvauksista sekä hyvinvointialueiden välisestä laskutuksesta. Tuottoja 
vähensi se,​ että HUS:n ensihoidosta maksama yhteistoimintaosuus ei toteutunut 
suunnitellun mukaisesti. Maksutuottojen kertymää vähensi terveydenhuollon 
asiakasmaksujen asiakaskohtaisten maksukattojen täyttyminen loppuvuonna.  

Vuoden 2024 lainanottovaltuuksien osalta valtioneuvosto teki 1.6.2023 päätöksen 
hyvinvointialueiden ja HUS-​yhtymän lainanottovaltuuksista. Päätöksen mukaan 
Vantaa-​Keravan hyvinvointialueella ei ollut lainanottovaltuutta. Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialue jätti valtiovarainministeriölle hakemuksen lainanottovaltuuden 
muuttamisesta 16.2.2024. Valtioneuvosto päätti 6.6.2024,​ että Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialueen lainanottovaltuus vuodelle 2024 oli 9 150 000 euroa.

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen toimintamenot olivat 1 241,​8 miljoonaa euroa. 
Toimintamenot alittivat muutetun talousarvion 48,​5 miljoonalla eurolla. 
Hyvinvointialueen toimintakate oli 53,​8 miljoonaa euroa (4,​6 %) parempi kuin 
muutettu talousarvio.

Tilikaudella 2023 valtiovarainministeriö myönsi Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelle 
29.3.2023 annetulla päätöksellään valtionavustuksen hyvinvointialueen toiminnan 
vakiinnuttamiseen ja kehittämiseen vuosina 2023–2025. Valtionavustuksen määrä oli 
yhteensä 11 759 878 euroa,​ josta vuoden 2023 aikana käytettiin 1 356 228,​09 euroa,​ 
vuoden 2024 aikana avustuksesta käytettiin 4 191 171,​77 euroa. Loput 
valtionavustuksesta siirtyi käytettäväksi vuodelle 2025.

Sosiaali-​,​ terveydenhuollon ja pelastustoimen oman palvelutuotannon eli menot ilman 
asiakaspalvelujen ostoja palvelutuottajila,​ kustannukset olivat 589,​2 miljoonaa euroa 
eli 47,​4 % toimintakuluista. Henkilöstökulut olivat 325,​8 miljoonaa euroa (26,​2 % 
toimintakuluista). Muiden palvelujen ostoja oli 157,​6 miljoonaa euroa (13 % 
toimintakuluista). Aineet,​ tarvikkeet ja tavarat oli 29,​1 miljoonaa euroa,​ avustukset 
19,​7 miljoonaa euroa ja muut toimintakulut 57,​1 miljoonaa euroa,​ joista vuokramenot 
oli 56,​9 miljoonaa euroa. Asiakaspalveluiden ostot ilman erikoissairaanhoidon ostoja 
olivat 294,​5 miljoonaa euroa (24 % toimintakuluista). Erikoissairaanhoidon ostot olivat 
358,​1 miljoonaa euroa (29 % toimintakuluista).

Hyvinvointialueen tilikauden 2024 toimintakate oli 1,​1 miljardia euroa alijäämäinen. 
Hyvinvointialueen vuosikate oli -​54,​5 miljoonaa euroa,​ rahoituserät yhteensä +0,​021 
miljoonaa euroa ja poistot 2,​2 miljoonaa euroa. Tilinpäätössiirtoja ei ollut. Tilikauden 
tulos oli -​56,​7 miljoonaa euroa.
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Vuonna 2024 investointimenot olivat 12,​9 miljoonaa euroa. Merkittävimmät kohteet 
olivat Järvenpään pelastusaseman osto sekä pelastustoimen ja ensihoidon ajoneuvot.

Oma pääoma oli vuoden lopussa -​122,​9 miljoonaa euroa. Oma pääoma koostui 
peruspääomasta 37,​9,​ edellisen tilikauden alijäämästä -​104,​4 sekä 2024 tilikauden 
alijäämästä -​56,​7 miljoonaa euroa. Vapaaehtoisia tai pakollisia varauksia 
hyvinvointialueella ei ollut. Lahjoitusrahastojen pääomat olivat 1,​3 miljoonaa euroa ja 
muiden toimeksiantojen pääomat 6,​2 miljoonaa euroa.

Vieras pääoma oli vuoden lopussa yhteensä 247,​5 miljoonaa euroa sisältäen Vantaan 
ja Keravan hyvinvointialueen osuuden HUS-​yhtymän vuosien 2023 ja 2024 
alijäämästä,​ yhteensä 23,​6 miljoonaa euroa. 

Hyvinvointialue rahoitti investointejaan ja varmisti maksuvalmiuden nostamillaan 
pitkä-​ ja lyhytaikaisilla lainoilla. Lainakannaksi muodostui vuoden lopussa yhteensä 
93,​4 miljoonaa euroa,​ josta pitkäaikaisen lainan osuus oli 18,​2 miljoonaa euroa. 
Lyhytaikaiset lainat maksuvalmiuden varmistamiseksi maksettiin pois tammikuun 
2025 ensimmäisen valtion rahoituserän saavuttua.

Valtio vahvisti vuoden 2024 rahoituksen 27.6.2024. Valtion lopullinen rahoitus 
vuodelle 2024 ilman erillisiä valtion muutosavustuksia oli 1 061 290 155,​95 euroa.

Vuoden 2024 tilikauden tulos oli 56,​7 miljoonaa euroa alijäämäinen.

Sitovien tavoitteiden toteutuminen

Aluevaltuusto asetti talousarvion 2024 yhteydessä hyvinvointialueelle 17 sitovaa,​ 
valtuustokauden strategiaa konkretisoivaa toiminnan tavoitetta,​ ja näille yhteensä 21 
mittaria. 14 mittarille asetetut tavoitetasot saavutettiin suunnitellusti. Neljän mittarin 
tavoitetasot arvioitiin saavutetun osittain;​ näiden osalta hyvinvointialue arvioi,​ että 
tehdyt toimenpiteet olivat tärkeitä ja oikean suuntaisia,​ vaikka asetettua tavoitetasoa 
ei vielä vuonna 2024 saavutettu. Kolmen mittarin osalta niille asetetut tavoitetasot 
jäivät kokonaan saavuttamatta.

Hyvinvointialueella onnistuttiin erityisen hyvin toimissa hyvinvoinnin ja turvallisuuden 
vahvistamiseksi sekä yhdessä toimimista ja osallisuutta edistävissä tavoitteissa. Myös 
toimet talouden tasapainottamiseksi onnistuivat;​ vuonna 2024 perustaa 
hyvinvointialueen kestävälle taloudelle vahvistettiin muun muassa uudistusohjelman 
systemaattisella toteutuksella ja tiedolla johtamisen tuella.

Vaikka palveluihin pääsy on hyvinvointialueella useissa palveluissa nopeutunut,​ 
terveysasemien,​ suun terveydenhuollon ja lasten ja nuorten mielenterveys-​,​ päihde-​ ja 
riippuvuuspalvelujen osalta ei täysin saavutettu sitovissa tavoitteissa asetettuja 
tavoitetasoja. Henkilöstötavoitteiden osalta lähtövaihtuvuuden tasossa ja työnantajan 
suositteluasteessa ei saavutettu asetettuja tavoitetasoja,​ terveysperusteiset poissaolot 
kuitenkin vähenivät suunnitellusti.

Toteutumatta jääneiden tavoitteidenkin osalta hyvinvointialueella on käynnissä 
pitkäjänteisiä ja laaja-​alaisia kehittämistoimia,​ joilla VAKEn uskotaan lähivuosina 
saavuttavan alueen itselleen asettamat korkeat vaatimukset.

Tuleva kehitys



 Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Pöytäkirja 5/2025 41 ( )68
Aluevaltuusto 09.06.2025

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen asianhallintajärjestelmässä

Valtiovarainministeriö asetti 3.11.2023 hyvinvointialueiden rahoitusmallin 
kehittämisen valmisteluryhmän valmistelemaan hallitusohjelman mukaisia 
hyvinvointialueiden rahoitusmalliin tehtäviä muutoksia. Hallitus tavoittelee 
hyvinvointialueiden kustannusten kasvun hillintää varmistaakseen valtion talouden 
kestävyyden. Hyvinvointialueiden rahoitusmalli on hallitusohjelman mukaisesti 
kuitenkin tarkoitus säilyttää ennallaan vuosina 2023–2025. 

Valtioneuvosto on painottanut suosituksissaan,​ että hyvinvointialueen on 
merkittävästi vauhditettava päätöksentekoa talouden tasapainottamiseksi. Vantaan ja 
Keravan hyvinvointialue on käynnistänyt uudistusohjelman laadinnan.

Asiakas-​ ja potilastietoihin perustuvien tarvetekijöiden oikeellisuus muodostaa 
hyvinvointialueen rahoituksen perustan. Tämän osalta tiedonsiirtoon liittyviä 
korjauksia jatkettiin vuonna 2024.

Hyvinvointialueen käytössä olevien toimitilojen korjausvelka kasvoi 
hyvinvointialueuudistuksen valmistelun suunniteltua pidemmän kestoajan takia. 
Hyvinvointialueen palvelutoimintojen arviot tilatarpeiden kehittymisestä noudattavat 
pitkälti hyvinvointialueen asukkaiden palveluntarpeiden kasvua huolimatta siitä,​ että 
uusia palveluiden järjestämistapoja pyritään kehittämään muun muassa teknologiaa 
hyödyntäen. Edellä mainitut tekijät yhdessä luovat voimakkaan paineen kasvattaa 
palvelujen järjestämisessä tarvittavien toimitiloihin ja asuntoihin kohdistettavia 
investointeja. Investointitarpeiden ja valmistelussa olevan palveluverkkosuunnitelman 
toteutusmahdollisuudet valtion rahoituksen puitteissa ovat tulevaisuuden toiminnan 
suunnittelun ja toimintamahdollisuuksien kannalta merkittäviä. Pitkän tähtäimen 
tavoitteena on alijäämän kattamisen lisäksi vahvistaa hyvinvointialueen taloutta siten,​ 
että investointien omarahoitusosuutta saadaan kasvatettua.

Hyvinvointialueiden kansalliseen ohjausprosessiin kuuluvat 
hyvinvointialueneuvottelut Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen ja sosiaali-​ ja 
terveysministeriön,​ sisäministeriön ja valtiovarainministeriön välillä ovat 
merkittävässä roolissa tasapainon saavuttamisessa tulorahoituksen riittävyyden ja 
kustannustasoon vaikuttavan palvelutuotannon vaatimusten yhteensovittamisessa.

Ehdotus

Aluehallitus päättää: 

1. esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto päättää todeta:

että valtion lopullinen rahoitus vuodelle 2024 ilman erillisiä valtion 
muutosavustuksia oli 1 061 290 155,​95 euroa
että muutettuun talousarvioon verrattuna vuoden 2024 tilinpäätöksen tulot 
ylittyivät 5 323 001,​68 euroa ja menot alittuivat  48 473 117,​18  euroa;​
että hyvinvointialueen toimintakate oli 53 796 118,​86 euroa parempi kuin 
muutettu talousarvio;​

2. esittää aluevaltuustolle,​ että Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen tilikauden 
alijäämä -​56 701 368,​84 euroa siirretään hyvinvointialueen taseen omaan pääomaan 
edellisten tilikausien alijäämään;​

3. allekirjoittaa vuoden 2024 tilinpäätöksen ja toimittaa sen tilintarkastajan ja 
tarkastuslautakunnan käsiteltäväksi;​
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4. valtuuttaa talousjohtajan tekemään tilinpäätökseen tarvittavat vähäiset tekniset 
korjaukset;​ 

5. saattaa tilinpäätöksen tarkastuslautakunnan käsittelyn jälkeen aluevaltuuston 
käsiteltäväksi.

Tarkastetaan ja hyväksytään pöytäkirja tämän pykälän osalta heti kokouksessa.

Kokouskäsittely
Patrik Karlsson saapui kokoukseen asian käsittelyn aikana klo 10.05.

Päätöksenteon jälkeen pidettiin kokoustauko klo 10.26-​10.35. Kokoustauon aikana 
palvelualuejohtaja Nina Linja saapui kokoukseen klo 10.31.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Tarkastettiin ja hyväksyttiin pöytäkirja tämän pykälän osalta heti kokouksessa.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Tarkastuslautakunta, 14.05.2025, § 44

Valmistelijat / lisätiedot:

Aleksi Paananen, Tarkastuspäällikkö, aleksi.paananen@vakehyva.fi

Liitteet
1 Tilintarkastuskertomus 2024 Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Allekirj. 14.5.2025 
JV.pdf

Hyvinvointialuelain 117 §:n mukaan hyvinvointialueen tilikausi on kalenterivuosi. 
Aluehallituksen on laadittava tilikaudelta tilinpäätöstilikautta seuraavan vuoden 
maaliskuun loppuun mennessä ja annettava se tilintarkastajien tarkastettavaksi. 
Tilintarkastajien on tarkastettava tilinpäätös toukokuun loppuun mennessä. 
Aluehallituksen on saatettava tilinpäätös tilintarkastuksen jälkeen aluevaltuuston 
käsiteltäväksi. Aluevaltuuston on käsiteltävä tilinpäätös kesäkuun loppuun mennessä.

Tilinpäätökseen kuuluvat tase,​ tuloslaskelma,​ rahoituslaskelma ja niiden liitteenä 
olevat tiedot sekä talousarvion toteutumisvertailu ja toimintakertomus.

Tilinpäätöksen tulee antaa oikea ja riittävä kuva hyvinvointialueen tuloksesta,​ 
taloudellisesta asemasta,​ rahoituksesta sekä toiminnasta. Tätä varten tarpeelliset 
lisätiedot on ilmoitettava liitetiedoissa.

Tilinpäätöksen allekirjoittavat aluehallituksen jäsenet sekä hyvinvointialuejohtaja.

Hyvinvointialuelain 130 §:n mukaan tilintarkastajan on annettava aluevaltuustolle 
kultakin tilikaudelta kertomus,​ jossa esitetään tarkastuksen tulokset. Kertomuksessa 
on myös esitettävä,​ voidaanko tilinpäätös hyväksyä ja voidaanko toimielimen jäsenelle 
ja asianomaisen toimielimen tehtäväalueen tilivelvollisille myöntää vastuuvapaus.
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Jos tilintarkastaja havaitsee,​ että hyvinvointialueen hallintoa ja taloutta on hoidettu 
vastoin lakia tai aluevaltuuston päätöksiä,​ eikä virhe tai aiheutunut vahinko ole 
vähäinen,​ tilintarkastuskertomuksessa on tehtävä asiasta tilivelvolliseen kohdistuva 
muistutus. Muistutusta ei voida kohdistaa aluevaltuustoon.

Tarkastuslautakunnan on hankittava tilintarkastuskertomuksessa tehdystä 
muistutuksesta asianomaisen selitys sekä aluehallituksen lausunto. Aluevaltuusto 
päättää toimenpiteistä,​ joihin tarkastuslautakunnan valmistelu,​ tilintarkastuskertomus 
ja siinä tehty muistutus antavat aihetta. Hyväksyessään tilinpäätöksen aluevaltuusto 
päättää vastuuvapauden myöntämisestä tilivelvollisille.

Hyvinvointialueen vuoden 2024 tilinpäätös on kokouksen oheismateriaalina.

Tilintarkastuskertomus esitetään kokouksessa.

Ehdotus
Esittelijä: Aleksi Paananen,​ Tarkastuspäällikkö

Päätösehdotus annetaan kokouksessa.

Kokouskäsittely
Vastuunalainne tilintarkastaja JHT,​ HT Jukka Vuorio esitteli tilintarkastuskertomuksen 
loppuraportoinninsa yhteydessä.

Aluehallitus ja muut tilivelvolliset ovat vastuussa hyvinvointialueen hallinnosta ja 
taloudenhoidosta tilikaudella. Aluehallitus ja hyvinvointialuejohtaja vastaavat 
tilinpäätöksen laatimisesta ja siitä,​ että tilinpäätös antaa oikean ja riittävän kuvan 
hyvinvointialueen tuloksesta,​ taloudellisesta asemasta,​ rahoituksesta ja toiminnasta 
tilinpäätöksen laatimista koskevien säännösten ja määräysten mukaisesti.

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen vastuunalainen tilintarkastaja JHT Jukka Vuorio 
on tarkastanut vuoden 2024 tilinpäätöksen ja antanut 14.5.2025 päivätyn ja 
allekirjoitetun tilintarkastuskertomuksen hyvinvointialueen hallinnon,​ kirjanpidon ja 
tilinpäätöksen tarkastuksesta tilikaudelta 1.1.-​ 31.12.2024. Tilintarkastuskertomus 
sisältää muistutuksen Muistutuksena esitetään aluehallituksen jäsenille ja . 
hyvinvointialuejohtajalle,​ että tilikauden 2025 talousarvio ja tilikauden 2026 
taloussuunnitelma eivät ole hyvinvointialuelain 115 §:n mukaisesti tasapainossa,​ kun 
otetaan huomioon tilikausien 2023 ja 2024 kertynyt alijäämä. Muistutuksesta  
huolimatta tilintarkastuskertomuksessa esitetään vastuuvapauden myöntämistä 
aluehallituksen jäsenille ja hyvinvointialuejohtajalle,​ koska kertyneen alijäämän 
kattamisaikaa on jäljellä.

Hyvinvointialuelain 125 §:n mukaan tarkastuslautakunnan tehtävänä on valmistella 
aluevaltuuston päätettävät hallinnon ja talouden tarkastusta koskevat asiat.

Tilintarkastuskertomuksen sisältäessä muistutuksen,​ on tarkastuslautakunnan 
hyvinvointialuelain 130 §:n mukaisesti hankittava tehdystä muistutuksesta 
asianomaisen selitys sekä aluehallituksen lausunto. Hyvinvointialuelaki ei määrittele,​ 
missä ajassa lausunnot on annettava. Hyvinvointialuejohtajan selitys ja aluehallituksen 
lausunto tarkastuslautakunnalle pyydetään aluehallitukselta 27.5.2025 mennessä,​ 
jotta tilinpäätös voidaan käsitellä aluevaltuuston kokouksessa 9.6.2025.
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Saatuaan asianomaisen selityksen sekä aluehallituksen lausunnon,​ 
tarkastuslautakunta saattaa vuoden 2024 tilinpäätöksen,​ tilintarkastajan laatiman 
tilintarkastuskertomuksen vuodelta 2024,​ tilintarkastuksessa tehdystä muistutuksesta 
annetut asianomaisen selitys sekä aluehallituksen antaman lausunnon aluevaltuuston 
käsiteltäväksi.

Tarkastuslautakunta antaa aluevaltuustolle esityksen tilinpäätöksen hyväksymisestä ja 
vastuuvapauden myöntämisestä. Hyväksyessään tilinpäätöksen aluevaltuusto päättää 
vastuuvapaudesta tilivelvollisille. Tarkastuslautakunta kokoontuu tekemään 
esityksensä aluevaltuustolle seuraavassa kokouksessa 28.5.2025.

Tarkastuspäällikkö teki kokouksessa seuraavan päätösehdotuksen:

 Tarkastuslautakunta päättää:

merkitä tiedoksi tilintarkastajan 14.5.2025 antaman ja allekirjoittaman 
tilintarkastuskertomuksen;​
todeta,​ että tilintarkastajan laatimassa tilintarkastuskertomuksessa on 
aluehallitukseen ja hyvinvointialuejohtajaan kohdistuva muistutus,​ koska 
tilivuoden 2025 talousarvio ja tilivuoden 2026 taloussuunnitelma eivät ole 
hyvinvointialuelain (hyvinvointialuelaki 115 §) mukaisesti tasapainossa,​ kun 
otetaan huomioon tilivuosien 2023 ja 2024 kertynyt alijäämä;​
hankkia hyvinvointialuelain 130 §:n mukaisesti tehdystä muistutuksesta 
asianomaisen selitys sekä aluehallituksen lausunnon 27.5.2025 mennessä;​
käsitellä seuraavassa kokouksessa aluehallituksen hyväksymän ja allekirjoitetun 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen tilinpäätöksen ja toimintakertomuksen 
vuodelta 2024;​
lähettää aluehallitukselle Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
tilintarkastuskertomuksen vuodelta 2024 tiedoksi ja että;​
aluevaltuustolle annettava esitys vastuuvapauden myöntämisestä tilivelvollisille 
valmistellaan seuraavaan kokoukseen.

 

Päätös
 Tarkastuslautakunta päätti:

merkitä tiedoksi tilintarkastajan 14.5.2025 antaman ja allekirjoittaman 
tilintarkastuskertomuksen;​
todeta,​ että tilintarkastajan laatimassa tilintarkastuskertomuksessa on 
aluehallitukseen ja hyvinvointialuejohtajaan kohdistuva muistutus,​ koska 
tilivuoden 2025 talousarvio ja tilivuoden 2026 taloussuunnitelma eivät ole 
hyvinvointialuelain (hyvinvointialuelaki 115 §) mukaisesti tasapainossa,​ kun 
otetaan huomioon tilivuosien 2023 ja 2024 kertynyt alijäämä;​
hankkia hyvinvointialuelain 130 §:n mukaisesti tehdystä muistutuksesta 
asianomaisen selitys sekä aluehallituksen lausunnon 27.5.2025 mennessä;​
käsitellä seuraavassa kokouksessa aluehallituksen hyväksymän ja allekirjoitetun 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen tilinpäätöksen ja toimintakertomuksen 
vuodelta 2024;​
lähettää aluehallitukselle Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
tilintarkastuskertomuksen vuodelta 2024 tiedoksi ja että;​
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aluevaltuustolle annettava esitys vastuuvapauden myöntämisestä tilivelvollisille 
valmistellaan seuraavaan kokoukseen.

Aluehallitus, 27.05.2025, § 147

Oheismateriaali
1 Tilintarkastuskertomus 2024 Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Allekirj. 14.5.2025 
JV.pdf

Asian valmistelija: hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö ja konsernipalvelujen 
toimialajohtaja Mikko Hokkanen

Aluehallitus on kokouksessaan 25.3.2025 § 70 allekirjoittanut Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialueen vuoden 2024 tilinpäätöksen ja toimittaa sen tilintarkastajan ja 
tarkastuslautakunnan käsiteltäväksi. 

Tarkastuslautakunta on kokouksessaan 14.5.2025 § 44 päättänyt:

merkitä tiedoksi tilintarkastajan 14.5.2025 antaman ja allekirjoittaman 
tilintarkastuskertomuksen;​
todeta,​ että tilintarkastajan laatimassa tilintarkastuskertomuksessa on 
aluehallitukseen ja hyvinvointialuejohtajaan kohdistuva muistutus,​ koska 
tilivuoden 2025 talousarvio ja tilivuoden 2026 taloussuunnitelma eivät ole 
hyvinvointialuelain (hyvinvointialuelaki 115 §) mukaisesti tasapainossa,​ kun 
otetaan huomioon tilivuosien 2023 ja 2024 kertynyt alijäämä;​
hankkia hyvinvointialuelain 130 §:n mukaisesti tehdystä muistutuksesta 
asianomaisen selitys sekä aluehallituksen lausunnon 27.5.2025 mennessä;​
käsitellä seuraavassa kokouksessa aluehallituksen hyväksymän ja allekirjoitetun 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen tilinpäätöksen ja toimintakertomuksen 
vuodelta 2024;​
lähettää aluehallitukselle Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
tilintarkastuskertomuksen vuodelta 2024 tiedoksi ja että;​
aluevaltuustolle annettava esitys vastuuvapauden myöntämisestä tilivelvollisille 
valmistellaan seuraavaan kokoukseen.

 

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen vastuunalainen tilintarkastaja on tarkastanut 
vuoden 2024 tilinpäätöksen ja antanut 14.5.2025 päivätyn ja allekirjoitetun 
tilintarkastuskertomuksen hyvinvointialueen hallinnon,​ kirjanpidon ja tilinpäätöksen 
tarkastuksesta tilikaudelta 1.1.-​ 31.12.2024. Tilintarkastuskertomus sisältää 
muistutuksen Muistutuksena esitetään aluehallituksen jäsenille ja . 
hyvinvointialuejohtajalle,​ että tilikauden 2025 talousarvio ja tilikauden 2026 
taloussuunnitelma eivät ole hyvinvointialuelain 115 §:n mukaisesti tasapainossa,​ kun 
otetaan huomioon tilikausien 2023 ja 2024 kertynyt alijäämä. Muistutuksesta  
huolimatta tilintarkastuskertomuksessa esitetään vastuuvapauden myöntämistä 
aluehallituksen jäsenille ja hyvinvointialuejohtajalle,​ koska kertyneen alijäämän 
kattamisaikaa on jäljellä.

Tilintarkastuskertomuksen sisältäessä muistutuksen,​ on tarkastuslautakunnan 
hyvinvointialuelain 130 §:n mukaisesti hankittava tehdystä muistutuksesta 
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asianomaisen selitys sekä aluehallituksen lausunto. Hyvinvointialuelaki ei määrittele,​ 
missä ajassa lausunnot on annettava. Hyvinvointialuejohtajan selitys ja aluehallituksen 
lausunto tarkastuslautakunnalle on pyydetty aluehallitukselta 27.5.2025 mennessä,​ 
jotta tilinpäätös voidaan käsitellä aluevaltuuston kokouksessa 9.6.2025. Saatuaan 
asianomaisen selityksen sekä aluehallituksen lausunnon,​ tarkastuslautakunta saattaa 
vuoden 2024 tilinpäätöksen,​ tilintarkastajan laatiman tilintarkastuskertomuksen 
vuodelta 2024,​ tilintarkastuksessa tehdystä muistutuksesta annetut asianomaisen 
selitys sekä aluehallituksen antaman lausunnon aluevaltuuston käsiteltäväksi. 
Tarkastuslautakunta kokoontuu tekemään esityksensä aluevaltuustolle seuraavassa 
kokouksessa 28.5.2025. Aluehallituksen pöytäkirja tarkastetaan tämän johdosta jo 
kokouksessa,​ jotta selitys/lausunto saadaan viivytyksettä toimitettua aluehallituksen 
kokouksen jälkeen tarkastuslautakunnalle.

Ehdotus

Aluehallitus päättää antaa tarkastuslautakunnalle seuraavan aluehallituksen ja 
hyvinvointialuejohtajan selityksen/lausunnon tarkastuslautakunnalle koskien 
tilinpäätöksen 2024 tilintarkastuskertomuksen muistutusta alijäämien kattamisesta. 
Pöytäkirja tarkastetaan tämän asiakohdan osalta jo kokouksessa.

Selitys/Lausunto

Tilintarkastaja on antanut aluehallitukselle laatimassaan tilintarkastuskertomuksessa 
aluehallitukseen ja hyvinvointialuejohtajaan kohdistuvan muistutuksen siitä,​ että 
tilikauden 2025 talousarvio ja tilikauden 2026 taloussuunnitelma eivät ole 
hyvinvointialueesta annetun lain (hyvinvointialuelaki 611/2021) 115 §:n mukaisesti 
tasapainossa,​ kun otetaan huomioon tilikausien 2023 ja 2024 kertynyt alijäämä. 
Muistutuksesta huolimatta tilintarkastaja esittää vastuuvapauden myöntämistä 
aluehallituksen jäsenille ja hyvinvointialuejohtajalle,​ koska kertyneen alijäämän 
kattamisaikaa on jäljellä. Tällä vastineella aluehallitus ja hyvinvointialuejohtaja antaa 
selityksensä ja lausuntonsa tarkastuslautakunnalle koskien tilinpäätöksen 2024 
tilintarkastuskertomuksen muistutusta alijäämien kattamisesta. 

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen talousarvio vuodelle 2025 ja taloussuunnitelma 
vuosille 2025–2027 päätettiin aluevaltuuston kokouksessa 9.12.2024. 
Talousarviopäätöksessä aluevaltuusto päätyi yhteensovittamaan rahoitusta koskevat 
ja sote-​pelastustoimen palveluiden järjestämistä koskevat vaatimukset toteamalla 
päätöksensä tarkoitukseksi seuraavan: ”lainsäädäntö asettaa tällä hetkellä 
hyvinvointialueille haastavan vastuun toteuttaa taloutta koskevan lainsäädännön 
reunaehtoja samaan aikaan sosiaali-​ ja terveydenhuollon sekä pelastustoimen 
järjestämistä koskevaa sisältölainsäädäntöä noudattaen. Talousarvio 2025 ja 
taloussuunnitelma 2025–2027 on laadittu niin,​ että alijäämät tulevat teknisesti 
hyvinvointialuelain vaatimusten mukaisesti katettua vuoden 2026 loppuun mennessä,​ 
mutta samanaikaisesti todeten,​ että asukkaiden lakisääteiset palvelut tulee turvata ja tämä 
voidaan toteuttaa ainoastaan pidemmällä aikavälillä – käytännössä vuoden 2028 loppuun 
mennessä. Tähän valittu toteutusmalli on tämänhetkinen paras näkemys siitä,​ miten tätä 
lainsäädännön ristiriitaa yhteensovitetaan. Liian niukasti mitoitettu talousarvio haastaisi 
hyvinvointialueen operatiivisen tason tilanteeseen,​ jossa se voisi joutua toteuttamaan 
hyvinvointialuelain 7 §:ssä tarkoitettua järjestämisvastuutaan siten,​ että 
valvontaviranomainen katsoisi hyvinvointialueen edustajan laiminlyöneen tai rikkoneen 
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järjestämisvastuuta määrittävää sisältölainsäädäntöä,​ jonka soveltumiseen löytyy lukuisia 
vaihtoehtoja sosiaali-​ ja terveydenhuollon sekä pelastustoimen järjestämistä koskevan 
lainsäädännön sisältä (esimerkiksi terveydenhuollon turvallisuuden ja laadun osalta 
terveydenhuoltolain (1326/2010) 8 §,​ välttämättömän huolenpidon ja toimeentulon 
turvaaminen sosiaalihuoltolain (1301/2014) 12 §:n mukaisesti,​ vanhuspalvelulain (980
/2012) henkilöstömitoitusta koskeva lainkohta tai pelastustoimen palvelutason riittävää 
toteuttamista määrittävä pelastustoimen järjestämislaki (613/2021) 18 §).” 

Aluevaltuuston hyväksymässä talousarviossa on siis avoimesti ja selkeästi kuvattu 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen taloudellista tilannetta,​ sekä tarvetta taata 
riittävät peruspalvelut,​ siinäkin tapauksessa,​ että hyvinvointialueelle syntyy sellaista 
alijäämää,​ jonka kattaminen ei onnistu lakisääteisessä aikataulussa vuoden 2026 
loppuun mennessä. Vantaan ja Keravan hyvinvointialue suhtautuu vakavasti 
lainsäädännön noudattamisvelvoitteeseen ja pyrkii osaltaan avoimella 
päätöksenteollaan viestittämään järjestämistä ja rahoitusta koskevien lakien välistä 
jännitettä sen alueen asukkaille,​ päättäjille sekä valtionhallinnolle. Kuten 
tilintarkastajan lausunnossa todetaan,​ Vantaan ja Keravan hyvinvointialue on 
kertonut,​ että alijäämien lopullinen kattaminen on hyvinvointialueen arvion mukaan 
mahdollista vasta vuoden 2028 loppuun mennessä.  Arvio perustuu 
päätöksentekohetkellä olemassa oleviin tietoihin ja sen pohjalta tehtyyn parhaaseen 
arvioon. Hyvinvointialue on tunnistanut sen rahoituksen olevan riittämätöntä sen 
asukkaiden ja asiakkaiden yksilöllisiin palveluntarpeisiin vastatakseen. Ensisijainen 
vastuu perusoikeuksien toteutumisesta on palvelujen puolesta sillä taholla,​ joka on 
lain mukaan palvelujen järjestämisvastuullinen,​ eli hyvinvointialueella. 
Hyvinvointialueen tehtävien rahoitus on kuitenkin lähtökohtaisesti riippuvaista valtion 
rahoituksesta,​ joten valtio on vastuussa siitä,​ että hyvinvointialueella on riittävät 
voimavarat perusoikeuksien toteuttamiseen (rahoitusperiaate).   

Valtioneuvoston oikeuskansleri on käsitellyt hyvinvointialueiden rahoituksen,​ 
alijäämien kattamisen sekä peruspalveluiden turvaamisen välistä ristiriitaa 23.4.2025 
antamassa ratkaisussaan OKV/3069/10/2024-​OKV-​8. Ratkaisussa todetaan,​ että 
hyvinvointialueen on noudatettava kaikkea sitä koskevaa lainsäädäntöä,​ mukaan 
lukien palveluiden järjestämistä ja alijäämän kattamista koskevia velvoitteita ja miten 
näin ollen hyvinvointialueiden voi olla välttämätöntä priorisoida ja karsia joitakin 
palveluja harkintavaltansa puitteissa. Ratkaisussa on huomioitu,​ että kunkin 
hyvinvointialueen tulee tehdä talouden tasapainon saavuttamiseksi sopeutustoimia 
sen verran kuin on mahdollista ilman perustuslaissa jokaiselle turvattujen riittävien 
sosiaali-​ ja terveyspalvelujen tai pelastustoimen palvelujen vaarantumista 
lainvastaisella tavalla. Perustuslakiin ja muuhun lainsäädäntöön perustuvia palveluita 
ei voida jättää hoitamatta alijäämän kattamisvelvoitteen toteuttamiseksi. 
Toimivaltaisten viranomaisten on arvioitava tarkemmin palveluiden tilaa ja kehitystä. 

Aluevaltuusto päättää hyvinvointialueesta annetun lain 22 §:n mukaisesti 
hyvinvointialueen strategiasta sekä talousarviosta ja taloussuunnitelmasta 
toimivaltaisena viranomaisena. Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen aluevaltuusto 
on päättänyt sellaisen talousarvion,​ jossa huolellisen punninnan jälkeen korostuu 
hyvinvointialueen perusoikeusmyönteinen tulkinta siitä,​ että hyvinvointialueen tulee 
ensisijaisesti varmistaa asukkaidensa perusoikeuksien toteutuminen. Velvollisuus 
riittävän rahoituksen myöntämisestä on valtiolla ja hyvinvointialueiden velvollisuus on 
huolehtia palveluiden järjestämisestä. 
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Edellä mainitussa ratkaisussaan oikeuskansleri on todennut,​ että ”Rahoituksen 
riittävyysongelman kannalta rahoituslain 11 §:n mukaisen lisärahoituksen pyytäminen 
esimerkiksi hyvinvointialueen omasta aloitteesta rahoituslain 26 §:n mukaisesti on 
hyvinvointialueen ensisijainen toimenpide. Siihen ei voida jättää turvautumatta ja samalla 
esimerkiksi jättää noudattamatta hyvinvointialueen talouden tasapainottamista koskevia 
säännöksiä.” 

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen aluevaltuusto on tunnistanut hyvin aikaisessa 
vaiheessa hyvinvointialueen kohtaaman vaikean taloudellisen tilanteen. Jo vuoden 
2024 talousarviosta päätettäessä kokouksessaan 12.12.2023 § 125 aluevaltuusto 
valtuutti hyvinvointialueen aluehallituksen tarkastelemaan hyvinvointialueen 
hyvinvointialuelain 11 §:n mukaisen lisärahoituksen tarvetta ja harkintansa perusteella 
hakemaan lisärahoitusta Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelle. 

Aluehallitus päätti hakea lisärahoitusta 14.5.2024 § 95. Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialue oli alueista ensimmäinen,​ joka käytti lakisääteistä oikeuttaan 
lisärahoituksen hakemiseen. Lisärahoituksen myöntämisen edellytyksistä neuvoteltiin 
valtioneuvoston asettaman työryhmän kanssa. Lisärahoitushakemus hylättiin 
valtioneuvoston päätöksellä 3.10.2024 (VM/2024/153),​ suurelta osin perustellen 
hylkäämistä sillä,​ ettei hyvinvointialue aio missään tilanteessa toimeenpanna sellaisia 
perusoikeuksia vaarantavia toimia,​ joita alijäämien kattaminen lakisääteisessä 
määräajassa vaatisi. 

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen talouden hallinta ei ole perustunut pelkästään 
lisärahoituksen hakemiselle,​ vaan hyvinvointialueen aluevaltuusto on päättänyt ja 
käynnistänyt 29.4.2024 § 22 vuosille 2023–2030 uudistusohjelman,​ jolla 
hyvinvointialueen talous on tarkoituksena saada tasapainoon ja ylijäämäiseksi ja 
siirtymäkaudella 2023–2024 syntyneet alijäämät maksettua. Uudistusohjelmalla 
tavoitellaan vuoden 2030 loppuun mennessä noin 300 miljoonan euron 
tuottavuustoimia.  

Vantaan ja Keravan hyvinvointialue on vastuullisesti punninnut alijäämien 
kattamisvelvoitteen täyttämistä muihin lakisääteisiin velvollisuuksiinsa nähden. 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialue on johdonmukaisesti esittänyt,​ ettei se nykyisellä 
rahoituksella kykene kattamaan alijäämiään vuoden 2026 loppuun mennessä,​ pitäen 
samalla huolen asukkaidensa saamasta riittävistä peruspalveluista. Tämä on todettu 
aluevaltuuston hyväksymässä vuoden 2025 talousarviossa sekä käsitelty 
lakisääteisissä hyvinvointialueneuvotteluissa ja lainanottovaltuuden 
muutosneuvotteluissa valtiovarainministeriön,​ sisäministeriön sekä sosiaali-​ ja 
terveysministeriön kanssa.  

Lakisääteisissä hyvinvointialueneuvotteluissa todettiin,​ että hyvinvointialueen tulee 
jatkaa uudistusohjelman toimenpiteiden toimeenpanoa ja varmistaa niiden 
kustannusvaikutusten toteutuminen. Vuoden 2025 lainanottovaltuuden 
muutosneuvotteluissa hyvinvointialue esitti valtiovarainministeriölle 
uudistusohjelmansa ja päivitetyt taloussuunnitelmansa,​ joissa osoitetaan,​ että 
alijäämät tullaan kattamaan vuoden 2028 loppuun mennessä. Valtiovarainministeriö 
totesi,​ että ohjelma varmistaa hyvinvointialueen lainanhoitokyvyn,​ mutta korosti,​ että 
alueen tulee jatkaa taloutensa määrätietoista sopeuttamista ja varautua 
lisäsopeuttamistoimenpiteisiin tarpeen vaatiessa. 
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Hyvinvointialuelain 123 §:n mukaisesti valtiovarainministeriö voi käynnistää 
hyvinvointialueen arviointimenettelyn,​ jos hyvinvointialue ei ole kattanut taseeseen 
kertynyttä alijäämää 115 §:n mukaisessa määräajassa. Tässä yhteydessä on kuitenkin 
huomioitava,​ että kaikki Suomen hyvinvointialueet täyttävät ainakin jonkun 123 §:n 2–
4 momenttien mukaisista arviointimenettelyn käynnistämisen edellytyksistä. 

Yleisesti hyvinvointialueiden rahoituksesta ja alijäämien kattamisesta 

Sosiaali-​ ja terveysministeriö on sote-​järjestämislain (612/2021) 31 §:ssä tarkoitetussa 
selvityksessä tehnyt seuraavan ehdotuksen julkisen talouden suunnitelmaan vuosille 
2026–2029: ”Hyvinvointialueiden kertyneiden alijäämien kattamisen aikataulu on tiukka. 
Tilanteeseen liittyvät riskit tulisi huomioida hyvinvointialueiden toiminnan ja talouden 
ohjauksessa esimerkiksi ennakollisella talouden ohjauksen menettelyllä.” 

Valtiovarainministeriö ja sosiaali-​ ja terveysministeriö ovat selvityksissään arvioineet 
yhteneväisesti hyvinvointialueiden rahoituksen riittävyyttä. Selvitysten mukaan 
vuosien 2025–2028 julkisen talouden suunnitelman hyvinvointialuetaloutta 
koskevassa luvussa todettiin,​ että puolet hyvinvointialueista ei saa katettua taseeseen 
kertynyttä alijäämää vuoden 2026 loppuun mennessä alueiden talousarvioiden ja -​
suunnitelmien mukaisella kustannuskehityksellä. Alueiden taloussuunnitelmiin liittyi 
merkittävää epävarmuutta. Toisaalta usealla alueella oli valmistelussa lisätoimia 
talouden ja toiminnan sopeuttamiseksi ja tehostamiseksi. Julkisen talouden 
suunnitelmassa todettiin,​ että on olemassa riski,​ että yksittäisellä tai yksittäisillä 
hyvinvointialueilla valtion rahoitus ja tehtävät eivät ole kehyskaudella 2025–2028 
sovitettavissa yhteen. Arviointimenettelyn kriteerien todettiin täyttyvän kehyskauden 
aikana useilla hyvinvointialueilla.  

STM:n sote-​järjestämislain 31 §:n mukaisen vuotta 2024 koskevan selvityksen mukaan 
kaikilla hyvinvointialueilla ja Helsingin kaupungilla on todennäköisesti yksittäisiä 
lakisääteisiä sosiaali-​ ja terveydenhuollon palveluita,​ joiden järjestäminen on ilmeisen 
vaarantunut suhteessa lainsäädäntöön (Selvitys hyvinvointialueiden sosiaali-​ ja 
terveydenhuollon järjestämisvastuun toteutumisesta 2024). Lisäksi STM arvioi,​ että 
mielenterveysongelmia kokevien ja päihteitä käyttävien lasten ja nuorten tarvitsemat 
sosiaali-​ ja terveyspalvelut ovat vakavasti vaarantuneet kaikilla hyvinvointialueilla ja 
Helsingin kaupungissa. Selvityksessä todetaan,​ että hyvinvointialueiden 
palvelukohtaisen rahoituksen riittävyyden arviointiin ei ole vielä riittävää tietopohjaa,​ 
mutta sitä tarkennetaan vuosi vuodelta.  

STM:n mukaan palveluiden järjestämisen vaarantuminen johtuu lähtökohtaisesti 
henkilöstön ja palveluiden yhteensovittamisen riittämättömyydestä sekä 
hyvinvointialueilla tehtyjen yleiskatteellisen rahoituksen kohdentamisen valinnoista 
(em. selvitys s. 8). STM:n arvio on,​ että alijäämien kattaminen hyvinvointialueilta 
edellytetyssä aikataulussa edellyttää useilla alueilla sopeutustoimenpiteitä,​ jotka 
saattavat vaarantaa lakisääteisten sosiaali-​ ja terveyspalveluiden järjestämisen (em. 
selvitys,​ s. 22). 

THL on julkaissut 10.3.2025 tutkimusraportin ”Tilannekuvia hyvinvointialueilta – 
Muutokset palvelujärjestelmässä sote-​uudistuksen alkuvuosina”. Raportissa on 
todettu,​ että hyvinvointialueiden vuosien 2023 ja 2024 aikana tapahtunut nopea 
kustannusten kasvu kohdistaa painetta rahoitusmalliin ja palvelujärjestelmään. Lain 
mukaan hyvinvointialueiden tulisi kattaa alijäämänsä vuoden 2026 loppuun 
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mennessä,​ mikä on osoittautunut haasteellisen kireäksi aikatauluksi.  Vaikka 
aikataulusta kiinni pitäminen voikin olla rahoitusmallin uskottavuuden näkökulmasta 
tärkeää,​ voi se tehdä monilla alueilla palveluiden nopean heikentämisen 
välttämättömäksi. Sosiaali-​ ja terveydenhuollon kokonaiskustannuksille ei ole 
olemassa mitään luonnollista ylärajaa. Siksi on selvää,​ että täydessä 
valtionrahoituksessa tulisi olla budjettikuria tukevia elementtejä.  Toisaalta 
kiireellisesti tehdyt leikkaukset voivat aiheuttaa tehottomuutta ja heikentää palveluja 
ja siten terveystulemia. 

Lopuksi

Hyvinvointialue tulee edelleen seuraamaan muun ohella hyvinvointialueiden 
talouteen liittyvän lainsäädännön ja viranomaisohjeistuksen kehitystä ja käymään 
yhteistä keskustelua sen taloustilanteesta suhteessa valtionhallintoon,​ asukkaisiin,​ 
asiakkaisiin ja alueen päättäjiin. Hyvinvointialue sitoutuu myös edelleen 
noudattamaan siihen kohdistuvaa lainsäädäntöä ja viranomaisohjeistusta 
ensisijaisesti sen järjestämisvastuulle kuuluvien tehtävien toteuttamisesta huolehtien 
ihmisarvoisesti ja perusoikeuksia kunnioittaen. 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​-​

Pöytäkirja tarkastettiin tämän asiakohdan osalta jo kokouksessa.

Tarkastuslautakunta, 28.05.2025, § 48

Valmistelijat / lisätiedot:

Aleksi Paananen, Tarkastuspäällikkö, aleksi.paananen@vakehyva.fi

Liitteet
1 Tilinpäätös 2024 ja toimintakertomus_tekniset korjaukset 20.5.2025.pdf
2 Tilintarkastuskertomus 2024 Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Allekirj. 14.5.2025 
JV.pdf

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen vastuunalainen tilintarkastaja JHT Jukka Vuorio 
on tarkastanut vuoden 2024 tilinpäätöksen ja antanut 14.5.2025 päivätyn ja 
allekirjoitetun tilintarkastuskertomuksen hyvinvointialueen hallinnon,​ kirjanpidon ja 
tilinpäätöksen tarkastuksesta tilikaudelta 1.1.-​ 31.12.2024. Tilintarkastuskertomus 
sisältää muistutuksen Muistutuksena esitetään aluehallituksen jäsenille ja . 
hyvinvointialuejohtajalle,​ että tilikauden 2025 talousarvio ja tilikauden 2026 
taloussuunnitelma eivät ole hyvinvointialuelain 115 §:n mukaisesti tasapainossa,​ kun 
otetaan huomioon tilikausien 2023 ja 2024 kertynyt alijäämä.
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Tilintarkastuskertomuksen sisältäessä muistutuksen,​ on tarkastuslautakunnan 
hyvinvointialuelain 130 §:n mukaisesti hankittava tehdystä muistutuksesta 
asianomaisen selitys ja aluehallituksen lausunto.

Saatuaan asianomaisen selityksen sekä aluehallituksen lausunnon,​ 
tarkastuslautakunta saattaa vuoden 2024 tilinpäätöksen,​ tilintarkastajan laatiman 
tilintarkastuskertomuksen vuodelta 2024,​ tilintarkastuksessa tehdystä muistutuksesta 
annetut asianomaisen selitys sekä aluehallituksen antaman lausunnon aluevaltuuston 
käsiteltäväksi. Saatuaan tehdystä muistutuksesta asianomaisen selitys ja 
aluehallituksen lausunnon,​ tarkastuslautakunta antaa aluevaltuustolle esityksen 
tilinpäätöksen hyväksymisestä ja vastuuvapauden myöntämisestä. Hyväksyessään 
tilinpäätöksen aluevaltuusto päättää vastuuvapaudesta tilivelvollisille.

Tarkastuslautakunnalle toimitettava asianomaisen selitys ja aluehallituksen lausunto 
tehdystä muistutuksesta esitellään kokouksessa ja liitetään tämän kokouksen 
pöytäkirjaan.

Ehdotus
Esittelijä: Aleksi Paananen,​ Tarkastuspäällikkö

Tarkastuslautakunta päättää esittää Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
aluevaltuustolle että:

aluevaltuusto merkitsee tiedokseen vuoden 2024 tilintarkastuskertomuksessa 
tehdyn muistutuksen vuoksi pyydetyn selityksen sekä aluehallituksen lausunnon;​
aluevaltuusto merkitsee Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
tilintarkastuskertomuksen vuodelta 2024 tiedokseen;​
aluevaltuusto päättää hyväksyä Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
tilinpäätöksen vuodelta 2024;​
hyvinvointialueen hallintoa ja taloutta hoitaneille tilivelvollisille toimielinten 
jäsenille ja tehtäväalueiden johtaville viranhaltijoille myönnetään vastuuvapaus 
tilikaudelta 1.1.–31.12.2024.

Kokouskäsittely
Merkittiin tiedoksi ja lisättiin pöytäkirjaan aluehallituksen 27.05.2025 §147 selitys ja 
lausunto tarkastuslautakunnalle koskien tilinpäätöksen 2024 
tilintarkastuskertomuksen muistutusta alijäämien kattamisesta.

Päätös
Tarkastuslautakunta päätti esittää Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
aluevaltuustolle että:

aluevaltuusto merkitsee tiedokseen vuoden 2024 tilintarkastuskertomuksessa 
tehdyn muistutuksen vuoksi pyydetyn selityksen sekä aluehallituksen lausunnon;​
aluevaltuusto merkitsee Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
tilintarkastuskertomuksen vuodelta 2024 tiedokseen;​
aluevaltuusto päättää hyväksyä Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
tilinpäätöksen vuodelta 2024;​
hyvinvointialueen hallintoa ja taloutta hoitaneille tilivelvollisille toimielinten 
jäsenille ja tehtäväalueiden johtaville viranhaltijoille myönnetään vastuuvapaus 
tilikaudelta 1.1.–31.12.2024.
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Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 61

Liitteet
1 Tilintarkastuskertomus 2024 Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Allekirj. 14.5.2025 
JV.pdf
2 Tilinpäätös 2024 ja toimintakertomus_tekniset korjaukset 20.5.2025.pdf

Ehdotus

Tarkastuslautakunta esittää Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen aluevaltuustolle 
että:

aluevaltuusto merkitsee tiedokseen vuoden 2024 tilintarkastuskertomuksessa 
tehdyn muistutuksen vuoksi pyydetyn selityksen sekä aluehallituksen lausunnon;​
aluevaltuusto merkitsee Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
tilintarkastuskertomuksen vuodelta 2024 tiedokseen;​
aluevaltuusto päättää hyväksyä Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
tilinpäätöksen vuodelta 2024;​
hyvinvointialueen hallintoa ja taloutta hoitaneille tilivelvollisille toimielinten 
jäsenille ja tehtäväalueiden johtaville viranhaltijoille myönnetään vastuuvapaus 
tilikaudelta 1.1.–31.12.2024.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 146,27.05.2025
Aluevaltuusto, § 62, 09.06.2025

§ 62
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen osavuosikatsaus 1/2025 aikaväliltä 1.1.-​30.4.2025

VAKEDno-2024-4661

Aluehallitus, 27.05.2025, § 146

Liitteet
1 Vuoden 2025 1. osavuosikatsaus ajalta 1.1.-30.4.2025.pdf

Asian valmistelija: konsernipalvelujen johtaja Mikko Hokkanen,​ strategiapäällikkö 
Marianne Juosila ja taloussuunnittelupäällikkö Marja Miettinen 

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallintosäännön 75 §:n mukaan aluehallitus 
seuraa talousarvion toteutumista talousarvion hyväksymisen yhteydessä päätetyllä 
tavalla. Talousarviossa todetaan,​ että toiminnan ja talouden tilanne raportoidaan 
aluehallitukselle ja -​valtuustolle osavuosikatsauksissa sekä talousarviovuoden tilanne 
tilinpäätöksessä ja toimintakertomuksessa. Vuoden 2025 ensimmäinen 
osavuosikatsaus perustuu talouden ja toiminnan osalta tilanteeseen 30.4.2025.   

Talousarvion toteutuminen

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen käyttötalouden sitovuustasot ovat 
hyvinvointialue ilman erikoissairaanhoitoa ja erikoissairaanhoito,​ joiden osalta sitova 
erä on toimintakate. Tuloslaskelmaosan osalta sitovuustaso on vuosikate. 

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen talousarvion menojen vuonna 2025 arvioidaan 
olevan 1 300,​6 milj. euroa ja tulojen 124,​2 miljoonaa euroa. Toimintakatteeksi 
muodostuu -​1 176,​4 milj. euroa. Hyvinvointialueen käyttötalousmenojen arvioidaan 
toteutuvan 4,​4 milj. euroa korkeampina ja toimintatulojen 7,​6 milj. euroa talousarviota 
korkeampina,​ minkä seurauksena toimintakate toteutunee 3,​2 milj. euroa 
talousarviota pienempänä.  

Hyvinvointialueen vuosikate sisältää käyttötalouden tulojen ja menojen lisäksi valtion 
rahoituserät sekä korkomenot ja -​tulot. Ennusteen mukainen vuosikate on 24,​5 milj. 
euroa ja tilikauden positiivinen tulos poistojen jälkeen on 22,​2 milj. euroa. Tilikauden 
tuloksen arvioidaan toteutuvan 4,​6 milj. euroa talousarviota suurempana.    

Hyvinvointialueen taloudellinen tilanne on kahden ensimmäisen alijäämäisen vuoden 
takia tiukka. Hyvinvointialueelle on kertynyt alijäämää kahdelta ensimmäiseltä 
vuodelta 161 milj. euroa,​ ja alijäämät on hyvinvointialuelain 115 § mukaan katettava 
vuoden 2026 loppuun mennessä. Vuoden 2025 tilanne näyttää kuitenkin hieman 
aiempaa positiivisemmalta,​ johtuen vuoden 2024 arvioitua paremmasta 
taloudellisesta tuloksesta. Lisäksi uudistusohjelman toimenpiteiden taloustavoitteet 
on saavutettu yli odotusten. Tämänhetkinen ylijäämäennuste on 21,​5 milj. euroa,​ 
mutta hyvinvointialueen ylijäämätavoitetta tultaneen kasvattamaan vielä vuoden 2025 
aikana. Erinomainen onnistuminen talouden hallinnassa vuoden 2025 osalta antaa 
realistiset edellytykset vuoden 2026 talouden suunnittelulle sekä mahdollisuuden 
toteuttaa hyvinvointialueen pitkän tähtäimen taloussuunnitelmaa,​ jossa alijäämät 
katetaan vuoden 2028 loppuun mennessä. 
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Uudistusohjelma on Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen strateginen dokumentti,​ 
joka on laadittu huolellisesti huomioiden toimialojen vahvuudet ja 
kehittämispotentiaali. Esimerkiksi työvoiman vuokraus on vähentynyt merkittävästi 
edellisvuodesta,​ ja asiakaspalveluiden ostojen kehitys on ollut hyvin maltillista. 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen rahoitusasema paranee tulevina vuosina,​ mutta 
kasvava palvelutarve edellyttää uudistustoimien onnistumista ja tuottavuuden 
jatkuvaa paranemista myös tulevina vuosina.  

Valtioneuvosto käynnisti vuoden 2024 lopulla vapaaehtoiset muutostukineuvottelut 
kuuden vaikeimmassa taloudellisessa tilanteessa olevan alueen kanssa. VAKE 
osallistui neuvotteluihin kahtena ensimmäisenä toimintavuotenaan kertyneen 
alijäämän vuoksi. Muutostukineuvottelut päättyivät Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialueen osalta päätöstilaisuudessa 27.3.2025. Alueen tuloksellinen työ 
talouden tasapainottamiseksi tunnistettiin ja suunta todettiin hyväksi. Haasteeksi 
tunnistettiin alueiden taloutta ja toimintaa koskevan tietopohjan kehittämistarpeet.   

Hyvinvointialue neuvotteli alkuvuonna 2024 valtioneuvoston kanssa hyvinvointialueen 
lainanottovaltuuden muuttamisesta sekä investointien hyväksymisestä ja 
toteuttamisesta. Valtioneuvosto päätti Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
lainanottovaltuuden muuttamisesta ja kaikkien esitettyjen investointien 
hyväksymisestä 20.3.2025. Ehtona lainanottovaltuuden muuttamiselle oli se,​ että 
lainanhoitokyvyn varmistamiseksi alueen tulee jatkaa talouden määrätietoista 
sopeuttamista. Lainanottovaltuus vuodelle 2025 on 125,​1 milj. euroa. Vantaan ja 
Keravan hyvinvointialue pystyy käynnistämään investointisuunnitelmassa vuodelle 
2025 hyväksytyt hankkeet,​ joista esimerkkinä Keravan vanhustenkeskus,​ erityistason 
lastensuojelulaitos,​ vammaisten erityisen vaativan palvelun yksikkö ja Myyrmäen 
perhekeskus.  

Erikoissairaanhoito 

Erikoissairaanhoidon talousarvion menot (380,​2 milj. euroa) sisältää HUS-​
palvelusopimuksen,​ ensihoidon,​ myrkytystietokeskuksen,​ hammaslääkäreiden 
erikoistumisopetuksen sekä lääkärihelikopteritoiminnon. 

HUS-​yhtymä laskuttaa talousarvion mukaisesti. Raamin sisällä toteutetaan vuoden 
lopussa tasausmenettely,​ jossa hyvinvointialueet ja Helsingin kaupunki tasaavat 
laskutusta palveluiden suhteellisen käytön mukaisesti. HUS laskutuksen ennuste 
perustuu siis arvioon alueiden välisestä suhteellisesta palvelukäytöstä ja siten pitää 
sisällään epävarmuuksia. 

Vuoden ensimmäisessä osavuosikatsauksessa HUS-​yhtymän talousarvion 
ennakoidaan toteutuvan talousarvion mukaisena. Mikäli vuoden 2024 tasoinen 
erikoissairaanhoidon käyttö jatkuu,​ eikä erityisen kalliita potilaita synny enempää,​ on 
mahdollista,​ että erikoissairaanhoito pysyy budjetissaan tai jopa alittaa sen.  

Koko vuoden ennusteen osalta epävarmuutta luo HUS-​yhtymän mahdollisen yli-​ tai 
alijäämän käsittely hyvinvointialueen taloudessa,​ joko kustannuksia lisäten (alijäämä) 
tai niitä vähentäen (ylijäämä). 

Päivystyksen menot sisältyvät HUS-​yhtymän raamiin,​ mutta eivät sisälly 
hyvinvointialueen erikoissairaanhoidon toimintakatteeseen,​ vaan ovat budjetoitu 
terveydenhuoltoon.
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Hyvinvointialue ilman erikoissairaanhoitoa 

Hyvinvointialueen menojen ilman erikoissairaanhoitoa ennakoidaan ylittävän 
talousarvion 4,​0 miljoonalla eurolla ja tuottojen ennakoidaan ylittävän talousarvion 8,​4 
miljoonalla eurolla. Toimintakate ennustetaan toteutuvan 4,​4 miljoonaa euroa 
parempana kuin talousarvio. 

Poikkeamat toimialoittain 

Lasten,​ nuorten ja perheiden palvelujen toimialalla menojen ennakoidaan 
ylittävän talousarvion 0,​6 milj. eurolla,​ johtuen pääosin 
henkilöstövuokrauksesta.  
Aikuissosiaalityön ja vammaispalvelujen toimialalla tulojen ennakoidaan 
ylittävän talousarvion 2,​5 milj. eurolla,​ johtuen vammaispalvelujen 
kuljetuspalvelujen tuotoista ja HVA-​laskutuksesta. Toimintamenojen 
ennakoidaan ylittävän talousarvion 4,​9 milj. eurolla. johtuen asiakaspalvelujen 
ostoista ja muiden palveluiden ylityksestä mm. kuljetuspalveluista,​ 
henkilöstövuokrauksesta sekä vammaisten asumispalveluissa ja kotiin vietävissä 
palveluissa.  
Vanhuspalvelujen toimialalla toimintatuottojen ennakoidaan ylittävän 
talousarvion 1,​2 M€ johtuen kotihoidon maksuista ja hoitopäivämaksuista. 
Toimintamenojen ennakoidaan alittavan talousarvion 0,​4 milj. milj. euroa 
johtuen pääosin henkilöstövuokrauksen käytöstä. 
Terveydenhuollon palvelujen toimialalla toimintatuottojen ennustetaan ylittävän 
talousarvion 0,​6 milj. eurolla. Toimintamenojen ennakoidaan ylittyvän 0,​4 milj. 
eurolla,​ johtuen muiden vuokrien ylityksestä.    
Konsernipalvelujen toimialan toimintatuottojen ennakoidaan ylittyvän 6,​2 milj. 
eurolla. Ylitys johtuu valtionavustuksista hyvinvointialueen toiminnan 
vakiinnuttamiseen ja kehittämiseen. Toimintamenojen ennakoidaan toteutuvan 
talousarvion mukaisina. 
Keski-​Uudenmaan pelastuslaitoksen toimintatuottojen ennakoidaan toteutuvan 
noin 2,​1 milj. euroa talousarviota pienempänä,​ koska HUSn maksama 
ensihoidon yhteistoimintaosuus ei toteudu suunnitellun mukaisesti. 
Toimintamenojen ennakoidaan ylittyvän 1,​4 milj. eurolla,​ johtuen ensihoidon 
sopeutustoimista. 

 

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen palvelutuotanto  

Hyvinvointialueen henkilöstötilanne on parantunut vuoden takaisesta merkittävästi. 
Rekrytointitarvetta on selvästi aiempaa vähemmän,​ ja hakijoiden määrät hakua 
kohden ovat kaksinkertaistuneet.   

Palvelujen saatavuus on useissa palveluissa hyvällä tasolla,​ mutta nuoren 
mielenterveyspalvelujen tarve ylittää tarjonnan. Terveysasemapalvelujen saatavuutta 
ja hoidon jatkuvuutta pyritään parantamaan esimerkiksi käyttöön otetulla 
omatiimimallilla.  Erikoissairaanhoidossa ei ole muodostunut siirtoviivepäiviä.   

Vuoden 2025 ensimmäisen vuosikolmanneksen perusteella valtuuston talousarvioon 
asettamista tavoitteista suurimman osan (9/15) arvioidaan saavuttavan täysin niille 
asetetut tavoitetasot vuoden 2025 aikana. Kestävän talouden,​ yhdessä toimimisen 
sekä hyvinvoinnin ja turvallisuuden vahvistamisen painopisteille asetetut tavoitteet 
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ovat pääosin toteutumassa suunnitellusti. Perusterveydenhuollon,​ suun 
terveydenhuollon,​ lasten ja nuorten mielenterveyspalvelujen sekä pelastustoimen 
saatavuuden parantaminen vaatii vielä työtä tiukkojen tavoitetasojen saavuttamiseksi. 
Parantuneesta henkilöstötilanteesta huolimatta lähtövaihtuvuus ja työnantajan 
houkuttelevuus eivät tämän hetken arvioin mukaan täysin saavuttane asettuja 
tavoitetasoja.

Ehdotus

Aluehallitus päättää: 

merkitä tiedoksi Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen osavuosikatsauksen 1
/2025 aikaväliltä 1.1.-​30.4.2025;​ 
esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto päättää merkitä tiedoksi Vantaan ja 
Keravan hyvinvointialueen osavuosikatsauksen 1/2025 aikaväliltä 1.1.-​30.4.2025.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 62

Liitteet
1 Vuoden 2025 1. osavuosikatsaus ajalta 1.1.-30.4.2025.pdf

Ehdotus

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto päättää merkitä tiedoksi 
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen osavuosikatsauksen 1/2025 aikaväliltä 1.1.
-​30.4.2025.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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Aluehallitus, § 151,27.05.2025
Aluevaltuusto, § 63, 09.06.2025

§ 63
Vastaus valtuustoaloitteeseen koskien sosiaaliohjaajien ja psykiatristen sairaanhoitajien 
työpanoksen turvaamista perusopetuksessa ja toisella asteella

VAKEDno-2024-5432

Aluehallitus, 27.05.2025, § 151

Oheismateriaali
1 Liite_OKM Vastaus kannanottopyyntöön.pdf
2 Liite_Hyvilin Lausunto Vantaa ja Kerava, opiskeluhuolto.pdf
3 Liite_Opiskeluhuollon kysely.pdf

Asian valmistelija: lasten,​ nuorten ja perheiden toimialajohtaja Hanna Mikkonen

Aluevaltuuston kokouksessa 9.12.2024 § 91 jätettiin Kristillisdemokraatit,​ KD -​
aluevaltuustoryhmän valtuustoaloite "Sosiaaliohjaajien ja psykiatristen 
sairaanhoitajien työpanos perusopetuksessa ja toisella asteella 
turvattava!". Valtuustoaloitteen on allekirjoittanut 40 aluevaltuutettua. Valtuustoaloite 
kuului seuraavasti:

"VAKE on ilmoittanut,​ että ei-​lakisääteisiin opiskeluhuollon palveluihin tulee kohdistumaan 
muutoksia. Muutokset koskevat etapin ja pajan sosiaaliohjaajia ja psykiatrisia 
sairaanhoitajia sekä yläkoulujen ja toisen asteen psykiatrisia sairaanhoitajia. Muutokset 
eivät saa tarkoittaa sitä,​ että sosiaaliohjaajat ja psykiatriset sairaanhoitajat eivät jatkossa 
työskentele osana etapin ja pajan moniammatillista tiimiä. 

Kiinteään etappiin ohjatuilla lapsilla on usein monitahoisia ja pitkäkestoisia haasteita 
koulunkäynnissä: koulupoissaoloja,​ tunne-​elämän ja käytöksen pulmia sekä 
neuropsykiatrisia vaikeuksia. Kiinteän etapin toiminnan kulmakivenä on intensiivinen 
moniammatillinen yhteistyö. Sosiaaliohjaajan työpanos on välttämätön lapsen haasteiden 
kartoittamiseksi ja niiden ratkaisemiseksi. Sosiaaliohjaajan antama psykososiaalinen tuki 
on läsnä oppilaille koko koulupäivän. Tätä tukea eivät korvaa viikoittaiset koulukuraattorin 
45 minuutin pituiset tapaamiset. Sosiaaliohjaaja on tiiviisti yhteydessä oppilaan huoltajiin 
ja osaa ohjata huoltajia oikeanlaisen tuen piiriin. Sosiaaliohjaajalla on myös pääsy 
sosiaalihuollon tietojärjestelmiin. Perhesosiaalityö ja lastensuojelu näkevät 
sosiaaliohjaajan kirjaukset,​ joita voidaan hyödyntää suunniteltaessa oikeanlaista tukea 
lapselle ja perheelle. Jalkautuva etappi työskentelee oppilaan luokassa lähikoulussa kuuden 
viikon ajan. Isossa roolissa on erityisopettajan ja psykiatrisen sairaanhoitajan 
moniammatillinen yhteistyö. Sairaanhoitaja tuo työnkuvaan lastenpsykiatrisen osaamisen,​ 
mikä näkyy lapsen psyykkisen kehityksen ja voinnin arvioimisena ja tukemisena. Lisäksi 
sairaanhoitajan työnkuvaan kuuluu verkostojen koonti ja ylläpitäminen sekä perheohjaus. 
Etappitoiminnassa tukitoimet tuodaan suoraan lapsen arkeen ja arkiympäristöön. 
Tavoitteena on vahvistaa lasta niin,​ että hän kykenee jatkamaan opiskelua omassa 
luokassaan. Pajaopetuksessa työskentelevät erityisopettaja,​ sosiaaliohjaaja ja 
koulunkäynninohjaaja. Pajaopetuksen oppilaat ovat nuoria,​ joille koulupudokkuuden 
konkretisoituminen omalle kohdalle on todellinen uhka. Toiminnallaan sosiaaliohjaaja 
ehkäisee syrjäytymisvaarassa olevan nuoren putoamista yhteiskunnasta.  
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Lakisääteiset palvelut opiskeluhuollossa (koulukuraattori,​ -​psykologi,​ -​terveydenhoitaja) 
eivät pysty korvaamaan sosiaaliohjaajien ja psykiatristen sairaanhoitajien osaamista ja 
työpanosta haastavasti oireilevien lasten ja nuorten kokonaistilanteen kartoittamisessa ja 
kuntouttamisessa. Opiskeluterveydenhuollossa psykiatristen sairaanhoitajien tehtävänä on 
tukea ja edistää opiskelijoiden mielenterveyden hyvinvointia. Tavoitteena on 
ennaltaehkäistä psyykkisten oireiden pitkittymistä tai vaikeutumista,​ tukea ja motivoida 
itsehoitoon sekä ohjata tarkoituksenmukaisesti ja oikea-​aikaisesti muihin 
palveluihin. Esitän yhdessä aloitteen allekirjoittaneiden valtuutettujen kanssa,​ että etapin ja 
pajan sosiaaliohjaajien ja psykiatristen sairaanhoitajien sekä yläkoulujen ja toisen asteen 
psykiatristen sairaanhoitajien toimenkuvat ja tehtävät turvataan. Heidän työnsä 
merkityksellisyys ja vaikuttavuus erilaisten haasteiden kanssa painivien ja 
syrjäytymisvaarassa olevien lasten ja nuorten sekä perheiden hyväksi on korvaamatonta ja 
työmuodon rahoitus on turvattava."

Aluehallitus päätti kokouksessaan 17.12.2025 § 274 merkitä valtuustoaloitteen 
tiedoksi ja lähettää sen edelleen lasten,​ nuorten ja perheiden palvelujen 
toimialajohtajan valmisteltavaksi 9.6.2025 mennessä. 

Vastaus valtuustoaloitteeseen:

Aluehallitus on kokouksessaan 29.4.2025 § 108 ja aluevaltuusto on kokouksessaan 
19.5.2025 § 32 käsitellyt lasten,​ nuorten ja perheiden palvelujen selvitystä koskien 
perusopetuksessa ja 2. asteella työskentelevien hyvinvointialueen sosiaaliohjaajien ja 
sairaanhoitajien resurssien uudelleenkohdentamista lakisääteisiin tehtäviin. 
Toimialalla on alettu valmistautua annetun selvityksen mukaisesti siihen,​ että Vantaan 
ja Keravan hyvinvointialueen henkilöstö ei toimi etappi-​ ja pajatoiminnan 
luokkatyöskentelyssä nykyisen mallin mukaisesti 1.8.2025 alkaen. 

Valtio edellyttää Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelta toiminnan tehostamista ja 
lakisääteisiin tehtäviin keskittymistä alijäämäisen talouden vuoksi.  Hyvinvointialueen 
väestön sekä alueen lasten ja nuorten palvelutarpeiden kasvaessa on lasten,​ nuorten 
ja perheiden palveluissa tarkasteltu kaikkia toimialan vakansseja ja niiden optimaalista 
kohdentumista. Tarkastelussa kiinnitettiin erityistä huomiota lakisääteisten tehtävien 
varmistamiseen sekä tunnistettuun lasten ja nuorten mielenterveyspalvelujen tarpeen 
kasvuun ja tähän vastaamisen vaateeseen.

Hyvinvointialueen on taattava yhdenvertaiset ja tasa-​arvoiset palvelut kaikille alueen 
lapsille ja nuorille. Tämä edellyttää hoidon porrasteisuutta sekä riittävän ja 
lakisääteisen resurssoinnin takaamista. 1.5.2025 voimaan astunut terapiatakuu 
asettaa hoitotakuun määräaikojen rinnalle uuden lakisääteisen (28vrk) määräajan 
perusterveydenhuollossa ja perustason sosiaalihuollon palveluissa. Tällä hetkellä 
lasten ja nuorten psyykkisen hyvinvoinnin yksikkö ei pääse hoitotakuun vaatimaan 
aikaan palvelun tarjoamisessa nuorten osalta. Terapiatakuun tultua voimaan,​ lasten ja 
alle 23-​vuotiaiden nuorten psykososiaalinen hoito tai tuki on aloitettava kuukauden 
kuluessa siitä,​ kun tarve on todettu. Yllä kuvatun johdosta sairaanhoitajien työtä on 
välttämätöntä kehittää osana mielenterveyden hoidon ja palvelujen porrasteisuutta 
sekä moniammatillista terveydenhuollon tiimiä. Toimialan tulee vahvistaa myös 
terveydenhoitajien resurssointia lakisääteisten terveystarkastusten turvaamiseksi.

Nykyisessä toimintamallissa työsuhteiset sosiaaliohjaajat ja sairaanhoitajat eivät ole 
toimineet lapsen omatyöntekijöinä. Kun Etappi-​ ja Pajaluokilla olevalla lapsella tai 
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nuorella on olemassa oleva asiakkuus hyvinvointialueen sosiaali-​ ja/tai 
terveydenhuollossa,​ vastaa hänen asioistaan hänelle nimetty omatyöntekijä tai lapsen 
asioista vastaava sosiaalityöntekijä. Mikäli lapsella tai nuorella ei vielä ole 
tarpeenmukaista sosiaali-​ tai terveydenhuollon asiakkuutta,​ tulee hänet tarvittaessa 
ohjata normaalin prosessin mukaan lainmukaiseen palvelutarpeenarviointiin,​ jonka 
perusteella hyvinvointialue järjestää lapsen ja nuoren tarpeenmukaiset sosiaali-​ ja 
terveydenhuollon palvelut.   

Osana aluehallitukselle ja aluevaltuustolle annettavan selvityksen valmistelua Vantaan 
ja Keravan hyvinvointialue pyysi asiassa lausuntoa opetus-​ ja kulttuuriministeriöltä 
sekä sosiaali-​ ja terveysministeriöltä. Hyvinvointialue pyysi myös hyvinvointialueyhtiö 
Hyvil Oy:tä antamaan lausunnon asiassa sekä kartoittamaan,​ miten vastaavat palvelut 
on muilla hyvinvointialueilla järjestetty.   Opetus-​ ja kulttuuriministeriön sekä Hyvil Oy:
n vastaukset ovat saapuneet ja ovat esityksen liitteenä. Sosiaali-​ ja terveysministeriö ei 
antanut asiassa lausuntoa.

Opetus-​ ja kulttuuriministeriö totesi lausunnossaan,​ että opiskeluhuoltopalveluiden 
henkilöstön toimiminen opetusryhmissä ei vastaa lainsäätäjän tarkoittamaa 
toimintaa,​ joka käy ilmi myös lainsäädännössä ilmenevistä hoitotakuun toteuttamista 
koskevista aikamääreistä siitä,​ missä ajassa opiskelijan tulisi saada yksilöllistä 
opiskeluhuoltopalveluita kuraattorilta tai psykologilta. Opiskeluhuoltolain keskeisenä 
tavoitteena on ollut turvata yhdenvertaiset opiskeluhuoltopalvelut. Opetus-​ ja 
kulttuuriministeriö toteaa lisäksi,​ että opiskeluhuollosta lapsia ja nuoria tulisi 
tarvittaessa ohjata muihin hoito-​,​ tutkimus ja kuntoutuspalveluihin. Lisäksi opetus-​ ja 
kulttuuriministeriö huomioi vastauksessaan,​ että Paja -​ja Etappi mallin mukainen työ 
kohdentuisi vain pieneen joukkoon oppilaitoksen opiskelijoita tai ryhmiä. 
Ohjaustyössä painottuisi tällöin opiskelijoiden arjen tuki ja ohjaus eikä 
opiskeluhuollon mukainen sosiaali-​ ja terveydenhuollon ammattihenkilöiden roolin 
mukainen opiskeluhuoltotyö.

Hyvil Oy:n kartoituksen mukaan suurimmalla osalla hyvinvointialueista on luovuttu ei-​
lakisääteisestä opiskeluhuollon henkilöstöstä. Yhdeksällä hyvinvointialueella 
työskenteli työntekijöitä,​ jotka eivät olleet opiskeluhuollon lakisääteistä henkilöstöä. 
Näistä kuusi hyvinvointialuetta suunnitteli siirtävänsä tämän henkilöstön 
vahvistamaan hyvinvointialueen järjestämisvastuulla olevia palveluja tai päättävänsä 
työsuhteet. Kolme hyvinvointialuetta ei suunnitellut henkilöiden 
siirtämistä.  Hyvinvointialue saa toimintansa rahoituksen pääasiassa valtiolta. Lakia 
hyvinvointialueen rahoituksesta (617/2021) sovelletaan hyvinvointialueesta annetussa 
laissa (611/2021) tarkoitettujen hyvinvointialueiden järjestämisvastuulle kuuluvien 
tehtävien kattamiseen. Hyvinvointialueen on rajoitetun toimialansa puitteissa 
mahdollista ottaa hoitaakseen myös sen lakisääteisiä tehtäviä tukevia tehtäviä. Näihin 
tehtäviin ei sovelleta kuitenkaan lakia hyvinvointialueen rahoituksesta eikä 
järjestämisvastuun ulkopuolisesta tehtävästä aiheutuvia kustannuksia siten 
huomioida valtion rahoituksen perusteena olevissa kustannuksissa.

Aluevaltuustolle annettua selvitystä edelsi hyvinvointialueen,​ Vantaan kaupungin ja 
Keravan kaupungin yhteistyö asian valmistelussa. Valmistelua varten perustettiin 
yhteinen työryhmä ja yhteistyökokouksia pidettiin useita. Työryhmä laati yhteisen 
tilannekuvan ja tarkasteli myös vaihtoehtoja suunnitellulle muutokselle. Muutosta 
suunniteltaessa huomioitiin erityisesti kaikkien osapuolten lakisääteinen 
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tehtävä.  Hyvinvointialueen tehtävä on tuottaa opiskeluhuoltoon kuuluvat psykologi-​ 
ja kuraattoripalvelut sekä koulu-​ ja opiskeluterveydenhuollon palvelut ja koko 
oppilaitosyhteisöä tukeva ennaltaehkäisevä yhteisöllinen opiskeluhuolto huolehtien 
näihin tarvittavasta riittävästä resurssoinnista. Koulutuksen järjestäjän lakisääteinen 
tehtävä on järjestää opetussuunnitelman mukaista opetusta sekä taata riittävä 
oppimisen ja koulunkäynnin tuki sitä tarvitseville oppilaille huolehtimalla mm. 
riittävästä ja tarvittavasta henkilöstöstä. Koulutuksen järjestäjän vastuulla olevan 
resurssoinnin varmistamiseksi hyvinvointialueen virkavalmistelu ehdotti,​ että Etappi-​ 
ja Pajaluokissa toimivat sosiaaliohjaajat voitaisiin siirtää liikkeenluovutuksen 
periaattein Vantaan kaupungille. Vantaan kaupunki on 30.4.2025 ilmoittanut 
järjestävänsä vastaavan opetuksen jatkossa omalla henkilöstöllään.

Perusopetuksessa ja 2. asteella työskentelevien hyvinvointialueen sosiaaliohjaajien ja 
sairaanhoitajien resurssit on päätetty kohdentaa uudelleen niin,​ että hyvinvointialue 
voi turvata välttämättömät,​ tarkoituksenmukaiset ja lakisääteiset palvelut. 
Sosiaaliohjaajien tehtävät kouluissa lakkautetaan. Sairaanhoitajat ja psykiatriset 
sairaanhoitajat sijoitetaan lasten ja nuorten mielenterveys-​,​ päihde-​ ja 
riippuvuuspalvelujen toimintoihin. Näiden tehtävien osalta on käynnistetty 
yhteistoimintamenettelyt. Nykyisen luokkamuotoisen toimintamallin päättymisestä 
huolimatta vastaava henkilöstöresurssi kohdennetaan edelleen vantaalaisten ja 
keravalaisten lasten ja nuorten terveyttä ja hyvinvointia edistävään työhön 
ennaltaehkäiseviin palveluihin sekä mielenterveys-​,​ päihde-​ ja riippuvuuspalveluihin.

Ehdotus

Aluehallitus päättää:

antaa Kristillisdemokraatit,​ KD -​aluevaltuustoryhmälle ja 40 valtuustoaloitteen 
allekirjoittaneelle aluevaltuutetulle yllä selostusosassa olevan vastauksen 
valtuustoaloitteeseen;​
 esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto merkitsee saadun selvityksen 
tiedoksi vastauksena valtuustoaloitteeseen ja toteaa valtuustoaloitteen loppuun 
käsitellyksi.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö,​ timo.
aronkyto@vakehyva.fi.

Aluevaltuusto, 09.06.2025, § 63

Oheismateriaali
1 Liite_OKM Vastaus kannanottopyyntöön.pdf
2 Liite_Opiskeluhuollon kysely.pdf
3 Liite_Hyvilin Lausunto Vantaa ja Kerava, opiskeluhuolto.pdf

Ehdotus
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Aluehallitus esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto merkitsee saadun selvityksen 
tiedoksi vastauksena valtuustoaloitteeseen ja toteaa valtuustoaloitteen loppuun 
käsitellyksi.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.
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§ 64
Valtuustoaloitteet

Kokouksen aikana jätettiin seuraavat valtuustoaloitteet:

1. Juha Suoniemen valtuustoaloite "Riippumattoman lastensuojeluvaltuutetun 
Valtuustoaloitteen on allekirjoittanut tehtävän perustaminen hyvinvointialueelle". 

11 aluevaltuutettua. Valtuustoaloite kuului seuraavasti:

"Me allekirjoittaneet valtuutetut esitämme,​ että Vantaan ja Keravan hyvinvointialueelle 
perustetaan riippumattoman lastensuojeluvaltuutetun tai erityistarkastajan tehtävä,​ joka 
toimii perheiden ja lasten oikeusturvan puolueettomana valvojana. 

Lastensuojeluvaltuutetun tehtävänä olisi: 

ottaa vastaan asiakkailta (vanhemmat,​ lapset) yhteydenottoja ja ilmoituksia 
väärinkäytöksistä tai epäasiallisesta kohtelusta 
valvoa viranhaltijoiden menettelyä sijoituspäätöksissä ja asiakaskirjauksissa 
raportoida vuosittain suoraan aluehallitukselle tai aluevaltuustolle havainnoistaan ja 
suosituksistaan 
tehdä aloitteita lastensuojelun kehittämiseksi ja virheiden korjaamiseksi 

 

Tehtävä olisi riippumaton operatiivisesta lastensuojelutyöstä ja sijoittuisi suoraan sisäiseen 
valvontaan tai hallinnon alle. Vastaavaa mallia on käytetty esimerkiksi 
potilasasiamiesjärjestelmässä,​ jossa ulkopuolinen taho tukee kansalaista suhteessa 
viranomaisiin. 

Perustelut:

Lastensuojelu toimii usein tilanteissa,​ joissa perheen oikeusturva ja luottamus 
viranomaisiin ovat koetuksella. Luottamuksen palauttamiseksi ja väärinkäytösten 
estämiseksi on välttämätöntä,​ että alueella on riippumaton ja helposti lähestyttävä taho,​ 
johon asiakkaat voivat olla yhteydessä ilman pelkoa vastatoimista. 

Oikeusturvaan liittyvien ongelmien ehkäisy ei ole vain inhimillinen vaan myös taloudellinen 
kysymys: jokainen perusteeton tai huonosti perusteltu sijoitus aiheuttaa suuria 
kustannuksia ja vahinkoa yksilölle ja yhteiskunnalle."

 

2. Ulla-​Maija Kopran,​ Ida Tammisen ja Funda Demirin valtuustoaloite 
Valtuustoaloitteen on "Selviämishoitoyksikön perustamista kiirehdittävä". 

allekirjoittanut 49 aluevaltuutettua. Valtuustoaloite kuului seuraavasti:

"Me allekirjoittaneet aluevaltuutetut esitämme,​ että Vantaan ja Keravan hyvinvointialue 
kiirehtii selviämishoitoyksikön perustamista alueelle huomattavasti aiemmin kuin mitä sitä 
on kaavailtu Peijaksen sairaalan laajennuksen yhteyteen. Aiempaan,​ keväällä 2023 tehdyn 
selviämishoitoyksikön perustamista koskevaan aloitteeseemme saadussa vastauksessa 
todettiin muun muassa,​ että ”Selviämishoitoyksikön perustaminen selvitetään Peijas-​
kampuksen suunnittelun etenemisen myötä.” Vastauksessa myös todettiin,​ että ”tarve 
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yksikölle on tunnistettu ja se huomioidaan tulevassa sairaalan laajennuksessa”. Nykyinen 
tilanne ei kuitenkaan mahdollista odottelua vuosia eteenpäin. Tarve on akuutti ja 
voimakkaasti ajankohtainen. 

Selviämishoitoyksikön tarve on ilmeinen seuraavista syistä: 

Päihteiden vaikutuksen alaisina olevat henkilöt kuormittavat tällä hetkellä merkittävästi 
päivystyspalveluita ja poliisin tilapäisiä säilytystiloja,​ vaikka he eivät kaikilta osin tarvitse 
päivystyksellistä  hoitoa tai säilöönottoa rikosepäilyn perusteella. 

Päivystyksissä ja poliisiasemien säilytystiloissa ei ole tarkoituksenmukaisia tiloja tai 
resursseja seurata potilasta,​ jonka pääasiallinen hoidon tarve liittyy päihteistä 
selviämiseen,​ ei varsinaiseen akuuttiin sairaanhoitoon. 

Tilanteen jatkuminen nykyisellään sitoo sekä poliisin että sote-​henkilöstön resursseja 
tehottomasti ja aiheuttaa turvallisuusriskejä sekä potilaille että henkilöstölle. Monella 
muulla hyvinvointialueella selviämishoitoyksikkö on jo toiminnassa ja sen toimivuus on 
osoitettu mm. kustannustehokkuuden ja asiakasturvallisuuden näkökulmasta. 

Ehdotamme,​ että Vantaan ja Keravan hyvinvointialue ryhtyy toimenpiteisiin seuraavasti:  

Selviämishoitoyksikön perustamista kiirehditään,​ eikä sen valmistumista sidota Peijaksen 
sairaalan uudisrakennukseen tai pitkän aikavälin investointisuunnitelmaan. Lisäksi 
tilapäisratkaisuja kartoitetaan viipymättä,​ esimerkiksi yhteistyössä poliisin kanssa 
poliisivankilan tilojen hyödyntämiseksi,​ mikäli se on mahdollista ja tarkoituksenmukaista. 

Hyvinvointialueen käynnissä olevan uudistusohjelman puitteissa selvitetään 
mahdollisuudet kohdentaa olemassa olevia resursseja siten,​ että selviämishoidon 
järjestäminen voidaan toteuttaa kustannustehokkaasti,​ esimerkiksi hyödyntäen kevyempiä 
yksiköitä tai yhteistyömalleja. 

Tavoitteeksi asetetaan selviämishoitoyksikön perustaminen vuoden 2026 aikana,​ jolloin 
vastataan akuuttiin tarpeeseen ja puretaan kuormitusta nykyjärjestelmästä. 

Selviämishoitoyksikkö ei ainoastaan paranna päihteiden vaikutuksen alaisena olevien 
henkilöiden turvallisuutta ja hoitoa,​ vaan vapauttaa merkittävästi resursseja muilta 
sektoreilta – erityisesti päivystyksestä ja poliisilta – ja siten vahvistaa koko 
hyvinvointialueen palvelujen tehokkuutta. 

Vetoamme siihen,​ että Vantaan ja Keravan hyvinvointialue tarttuu tähän kiireelliseen 
tarpeeseen määrätietoisesti ja ripeästi."

 

2. Elina Nykyrin valtuustoaloite "Hyvinvointialueelle toimintaohjelma seulontojen 
Valtuustoaloitteen on saavutettavuuden ja esteettömyyden kehittämiseksi!". 

allekirjoittanut 11 aluevaltuutettua. Valtuustoaloite kuului seuraavasti:

"Seulontojen (eli joukkotarkastusten) tulisi olla esteettömiä ja saavutettavia. Jokaisen 
alueemme asukkaan,​ myös toimintakykyrajoitteisen tai vammaisten ihmisen,​ pitäisi päästä 
sujuvasti seulontatutkimuksiin. Me,​ aloitteen allekirjoittajat,​ esitämmekin tästä syystä,​ että 
hyvinvointialue (yhteistyössä muun muassa HUS:n  kanssa) laatii ja toteuttaa 
toimintaohjelman,​ jolla kehitetään tavoitteellisesti alueellamme järjestettävien seulontojen 
esteettömyyttä ja saavutettavuutta.  
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Toimintaohjelman on huomioitava myös ulkoistetut,​ eli ostopalveluina,​ toteutettavat 
seulonnat. Myös ulkoistettujen seulontojen tulee olla esteettömiä ja saavutettavia.   

Seulontojen esteettömyyttä ja saavutettavuutta kehittävän toimintaohjelman laatimiseen,​ 
toteuttamiseen ja seurantaan on otettava mukaan HUS sekä alueemme työntekijät,​ 
päättäjät,​ potilas-​ ja vammaisjärjestöt sekä vanhus-​ ja vammaisneuvostot. Ohjelman 
toteutumista tulee seurata. Lisäksi ohjelmaa pitää tarvittaessa päivittää.  

Seulontatutkimukset ovat esteettömiä ja saavutettavia silloin,​ kun muun muassa: 

Seulontatutkimusajan varaaminen on helppoa,​ sujuvaa,​ saavutettavaa ja 
monikanavaista. Tutkimusajan voi varata muun muassa sähköisesti,​ soittamalla tai 
tekstiviestillä. 
Hoitohenkilökunta suhtautuu potilaisiin arvostavasti ja kannustavasti. 
Hoitohenkilökunnalla ei ole ennakkoluuloja tai -​asenteita vammaisia ja 
toimintakykyrajoitteisia potilaitaan kohtaan. Hoitohenkilökunta ei syrji heitä. 
Hoitohenkilökunta kertoo seulontatutkimusajan varattaessa,​ että potilas voi 
tarvittaessa matkustaa tutkimuksiin hänelle myönnettyjä vammaispalvelu-​ tai 
sosiaalihuoltolain mukaisia kuljetuspalveluita käyttämällä. Hoitohenkilökunnan on 
myös kerrottava,​ että koska tutkimuksiin ei voi matkustaa Kelan korvaamia 
terveydenhuollon matkoja (Kela-​kyytejä) käyttämällä. Seulontatutkimukset ovat 
ennaltaehkäiseviä tutkimuksia. 
Hoitohenkilökunta kysyy seulontatutkimusaikaa varattaessa potilaan mahdollisista 
avun tarpeista ja toimintakykyrajoitteista.  
Seulontatutkimuksen tekemiseksi on oltava tarvittaessa mahdollista varata 
ylimääräistä aikaa. 
Seulontatutkimukset tehdään esteettömissä tiloissa.  
Seulontatutkimusten yhteydessä käytettäviin pukuhuoneisiin mahtuu potilaan ja 
hänen apuvälineensä lisäksi toinen henkilö,​ esimerkiksi potilaan henkilökohtainen 
avustaja tai omainen. On muistettava,​ että potilaan käyttämä apuväline voi olla 
suurikin. 
Seulontatutkimuksissa käytettävät tutkimuspöydät ovat sähköisesti nostettavissa tai 
laskettavissa riittävän alas. Tutkimushuoneessa on myös siirreltävä apuaskelma 
(jakkara). 
Tutkimuspöydälle siirtymiseen on potilaan mahdollista saada apua 
hoitohenkilökunnalta.  
Tutkimuksen tekemiseen on saatavilla tarvittaessa lisäkäsiä esimerkiksi potilaan jalan 
tai jalkojen fyysisten asentorajoitteiden vuoksi. 
Potilaan yksilölliset tarpeet otetaan huomioon tutkimusta tehtäessä ja tutkimusaikaa 
varattaessa.  
Rintasyöpäseulonta tehdään mammografian sijaan ultraäänellä aina,​ kun 
mammografian tekeminen ei potilaan toimintakykyrajoitteen takia onnistu ilman 
suuria vaikeuksia. Esimerkiksi jos potilas on lyhytkasvuinen taikka istuu pyörätuolissa 
tai hänellä on asentovaikeuksia,​ on usein helpompaa tehdä ultraäänitutkimus kuin 
mammografia.

 

Taustatietoa 

Hyvinvointialueen vastuulla on järjestää lakisääteiset seulonnat alueen asukkaille. 
Seulontatutkimukset ovat olennainen osa hyvinvointialueen ennaltaehkäisevää 
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terveydenhuoltoa. Seulontatutkimusten tarkoituksena on löytää syöpätapaukset 
mahdollisimman varhaisessa vaiheessa.  

Suomessa seulotaan kohdunkaulan syöpää,​ rintasyöpää ja suolistosyöpää. Lisäksi 
Suomessa tehdään raskauden aikana seulontoja. Alueellamme seulotaan kohdunkaulan 
syövän varalta jokainen 25-​65 -​vuotias nainen 5 vuoden välein. Rintasyövän varalta 
seulotaan alueellamme jokainen 50-​69 -​vuotias nainen joka toinen vuosi. Lue lisää 
seulonnoista sivuilta  Seulonnat | Vantaan Syöpäseulonnat -​ Sosiaali-​ ja terveysministeriö,​
ja Keravan hyvinvointialue,​ ja  "Joukkotarkastukset eli seulonnat | Rusetti ry

Ehdotus

Aluevaltuusto päättää merkitä tiedoksi saapuneet valtuustoaloitteet ja lähettää ne 
aluehallituksen valmisteltaviksi.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti merkitä tiedoksi saapuneet valtuustoaloitteet ja 
lähettää ne aluehallituksen valmisteltaviksi.

Lisätietoja päätöksestä antaa konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen,​ 
mikko.hokkanen@vakehyva.fi.

https://stm.fi/seulonnat/syopaseulonnat
https://www.rusettiry.fi/tietopankki/3348-2/
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Aluevalitusohje
§48, §49, §50, §51, §52, §53, §54, §55, §56, §57, §58, §59, §60, §61, §62, §63

Aluevalitusohje
Valitusoikeus 

Jos olet tyytymätön tähän päätöksen,​ voit hakea siihen muutosta Helsingin hallinto-​
oikeudelta. Oikaisuvaatimukseen annettuun päätökseen saa hakea muutosta 
aluevalituksella vain se,​ joka on tehnyt oikaisuvaatimuksen. Jos päätös on 
oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut,​ saa päätökseen kuitenkin hakea muutosta 
aluevalituksella myös asianosainen sekä hyvinvointialueen jäsen. (Laki 
hyvinvointialueesta 142 §.)

Aluevalituksen saa tehdä sillä perusteella,​ että:

päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä
päätöksen tehnyt toimielin on ylittänyt toimivaltansa ja/tai
päätös on muuten lainvastainen.
 

 Valittajan tulee esittää valituksen perusteet ennen valitusajan päättymistä.

Valituksen toimittaminen

Toimita valitus  kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Tiedoksisaantipäivää 30 päivän
ei lueta valitusaikaan. Valitus on tehtävä viimeistään määräajan viimeisenä päivänä 
ennen viraston aukioloajan päättymistä. Myöhässä tullutta valitusta ei tutkita. 
Hyvinvointialueen jäsenen katsotaan saaneen tiedon päätöksestä seitsemän päivän 
kuluttua siitä,​ kun pöytäkirja on asetettu julkisesti nähtäville yleiseen tietoverkkoon 
hyvinvointialueen verkkosivustolla (https://vakehyva.cloudnc.fi). 

Asianosaisen katsotaan saaneen tiedon päätöksestä,​ jollei muuta näytetä:

seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä,​
kolmen päivän kuluttua sähköisen viestin lähettämisestä tai
saantitodistuksen osoittamana aikana/erilliseen tiedoksiantotodistukseen 
merkittynä aikana
 

Voit toimittaa valituksen henkilökohtaisesti,​ postittamalla tai sähköisesti. Jos viimeinen 
palautuspäivä osuu viikonlopulle tai pyhäpäiväksi,​ voit toimittaa valituksen vielä 
seuraavana arkipäivänä virka-​aikana.

Tee valitus kirjallisena ja kerro siinä mitä muutoksia haluat päätökseen ja millä 
perusteella. Liitä mukaan valituksen kohteena oleva päätös ja vaatimusta tukevat 
asiakirjat. Ilmoita valituksessa kotikuntasi ja yhteystietosi ja allekirjoita se. Jos sinulla 
on laillinen edustaja,​ valituksessa tulee olla sinun nimen ja kotikunnan lisäksi myös 
tämän nimi,​ kotikunta,​ yhteystiedot ja allekirjoitus. Sähköistä asiakirjaa ei tarvitse 
allekirjoittaa,​ mutta siitä on käytävä ilmi lähettäjän tiedot.

Valitus toimitetaan aina omalla vastuulla.

Muutoksenhakijalta peritään oikeudenkäyntimaksua hallinto-​oikeudessa 270 euroa. 
Lisätietoja valituksen maksullisuudesta saa Helsingin hallinto-​oikeudesta. Maksua ei 
peritä silloin,​ kun hallinto-​oikeus muuttaa valituksenalaisen päätöksen valittajan 
eduksi.
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Helsingin hallinto-​oikeuden yhteystiedot:

Käynti-​ ja postiosoite: Radanrakentajantie 5,​ 00520 Helsinki
Puhelin: 029 56 42000,​ faksi: 029 56 42079
Sähköpostiosoite: helsinki.hao@oikeus.fi
Asiointipalvelun osoite: https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
Virka-​aika: klo 8.00 -​ 16.15
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Muutoksenhakukielto
§46, §47, §64

Muutoksenhakukielto
Oikaisuvaatimus-​ ja valituskielto

Tähän päätökseen,​ joka koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa,​ ei saa hakea 
muutosta.
(Laki hyvinvointialueesta 141 §)
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